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PUBLICADA POR EL EQUIPO DE EDUCACIÓN PARA PRODUCCIÓN DE CABRAS EN WSU

¡A

Júa! Grandes ideas en esta edición. Les presentamos varios artículos contribuidos por productores y granjeros, reemplazando varios de los departamentos que a menudo aparecen en este folleto. Esperamos que estos artículos les sean útiles, pues se basan en la experiencia de criadores como ustedes. GRACIAS a todos los que nos han complacido mandando estas escrituras. Aquí y ahí les hemos añadido uno que otro comentario pero los informes son en gran parte los de los mismos granjeros productores, y no hay como ellos que representan el éxito en la crianza de cabras

También les recomendamos que se fijen en la lista de eventos; hay buena variedad de temas programáticos aquí por venir a nuestra área. 

Este folleto está disponible en copias actuales, en inglés como en español. Para ver copias electrónicas, ya sea esta o las ediciones archivadas, sírvanse marcar  http://extension.oregonstate.edu/wasco/smallfarms/Kidding%20Pen/index.html. 

Como siempre, manden sus comentarios,sugerencias, y artículos a

Dr. Susan R. Kerr

228 W. Main St, MS-CH-12

Goldendale, WA   98620

kerrs@wsu.edu    509-773-5817    

509-773-5707 (fax)

EN ESTA EDICIÓN:
1 Bienvenidos

1
Lista de artículos

1
Marquen estas fechas

1
Repaso de investigaciones: El óxido de cobre y los parásitos

2
Ya llegan los cabritos

3
Informes elementarios 


MARQUEN ESTAS FECHAS:

· Dic. 18
Clase de carnicería, 11 am. Para mayor informe llamar a  Manda en 541-832-3349 o marque manda@tri-r-ranch.com.
·  Feb. ??
Fecha aún no decidida. Infórmese acerca de las cabras, en Sunnyside High School de las 9 am hasta las 5 pm. Llame a Judy Wolfe en 509-965-0132 ó marque wolfeju@aol.com 
·  Abril 26
 Clase acerca de cómo manejar los riesgos de la industria lechera y de producción de queso, a nivel estatal. Yakima. 8:00 am a 5:30 pm. Esta clase se repite el 28 de abril  en Arlington, WA. Para mayor informe, llamar a Michelle Lucero en(360) 902-1875 o Mlucero@agr.wa.gov
REPASO DE INVESTIGACIONES: El óxido de cobre es efectivo contra los nematodas (parásitos) en rumiantes pequeños 

Adaptación de un artículo de Jim Core

Según una investigación que se hizo en varias universidades de Louisiana, Georgia, y otros estados al suroeste del país, el uso de partículos de alambre de cobre oxidado resulta ser efectivo y exento de daños cuando la dosis es de dos gramos o menos. 

Los investigadores están estudiando alternativas a tratamientos actualmente en uso contra las infecciones por parásitos, porque estos ya resisten más y más las químicas y medicinas que se usan para arrojarlos. Los científicos encargados de estos estudios quieren establecer cuáles estrategias son óptimas para reducir las infecciones por parásitos en cabras y ovejas. Los partículos de alambre de cobre oxidado se han usado en ultramar para aliviar deficiencias minerales. Empero los investigadores aquí piensan que los suplementos de cobre también podrían proteger el sistema del animal contra enfermedades, haciéndolo menos apto a infecciones por parásitos. 

Los científicos probaron varias dosis de alambre de cobre para controlar infestaciones por Haemonchus contortus en ovejas de pelo. Los tratamientos fueron bien controlados y estrechos para evitar envenenamiento por cobre. Probaron dosis hasta de seis gramos y no vieron ningún daño por envenenamiento. Otros investigadores reducieron la dosis aún más y tuvieron éxito con no más de medio gramo de partículos de alambre, por plazo de no menos de cuatro semanas, lo que resultó reducir la infestación de nematodas por el sesenta al noventa porciento. Tal dosis pequeñísima podría ser usada con más frecuencia, especialmente en la temporada de infestación. 

Esta investigación fue asegurada parcialmente con fondos del departamento federal de agricultura, por su oficina de investigacions cooperativas entre estados, en el programa SARE. Se intenta que futuras investigaciones se hagan con dosis de dos gramos o menos. Por lo tanto, los productores deben consultar con su veterinario para aprender modos de arrojar los parásitos de los animales.

¡YA ESTÁN POR LLEGAR LOS BEBÉS!

Adaptación de un artículo escrito por Manda Doffing de la agencia Oregon Meat Goat Producers

Las materias e informes aquí presentados no deben remplazar su buen juicio ni los avisos de su veterinario. Por favor busque otras opiniones y lea, lea, lea. Hay tantos modos de hacer las cosas; tantos como el número de criadores de cabras. Mi granja y mis cabras no son iguales que las suyas. Si no tiene modo de buscar informes por la red electrónica, válgase de su biblioteca local. Los funcionarios ahí mismo le podrán ayudar a usar la red. 

Los informes que siguen son simplemente consejos para que aprenda a hacer las tareas a su modo. Yo no soy veterinaria; tampoco digo que lo se todo. Lo que sigue es solamente de mi propia experiencia. Con eso, A LA OBRA:

Primeramente, es bueno establecer una buena relación con un veterinario que conozca las cabras. Si el veterinario local no trabaja con estos animales, pregúntele a alguien que le pueda recomendar uno con experiencia en tratar a las cabras. Una cabra no es precisamente “igual que una oveja” ni menos, semejante a una vaca pequeña. Las cabras tienen sus propias peculiaridades. Ud. podrá necesitar los servicios de un buen veterinario en caso de emergencia, y como fuente de medicamentos que guardan la salud de sus cabras. Más vale estar prevenido y conocer a su veterinario ántes de que suceda una emergencia en deshora de noche lluviosa. 

Es natural que siendo la primer vez que paren sus cabras, se sienta Ud. un poco cohibido, con ansias, y ESPERANDO… ¿A qué hora pues van a tener sus cabritos? Cálmese, disfrute: cuando sea su tiempo, nacerán. Si sabe la fecha en que se juntó la cabra con el semental, puede figurar que de ahí a los 150 dias (pueden ser cinco menos ó cinco más). Entonces nacerán. Trataré de darle algunos consejos para que pueda determinar cuando se acerca la hora. Si ya tiene experiencia con esto, a lo menos espero que de algo le sirvan mis palabras. 

¿¿TIENE UD. SU EQUIPO LISTO?? 
Ya antes de que sea tiempo de parir, Ud. debe tener listo lo siguiente: 

Surtido Esencial: tijeras inoxidables para cortar la cuerda del ombligo; botella de yodo fuerte para secar y desinfestar la cuerda; jeringa en forma de globito para sacar los mocos de la nariz y la garganta; una buena luz. Otros Equipos Recomendables: hojas de periódicos o diarios para limpiar al cabrito; toallas para secarlo; una cubeta de agua tibia con desinfestante para lavarse las manos y la ubre de la cabra; cuaderno y lápiz para anotar detalles; pesa colgante para pesar los cabritos; secadora de pelo para acabar de secarlos y evitar que se resfríen; máquina comunicadora (baby monitor) entre su casa y el granero. 

SEÑAS INDICADORAS

De once a doce semanas de preñez. Colocando su mano debajo de la panza de la cabra, derechito adelante de la ubre, podrá sentir los movimientos de los cabritos. Dentro de varias semanas podrá sentir estos movimientos casi cada vez. 

De trece a catorce semanas. La vulva de la cabra comienza a alargarse y engrandecer, y la piel se suaviza. 
De quince a dieciocho semanas: Si la cabra va a parir por primera vez, la ubre comienza a desarrollarse. 

De dieciocho a veinte semanas: La ubre se rellena pero no se pone tieza hasta que ya mero sea tiempo de parir. Más al fin el huesito caudal parecerá más alto que el rabo y se seguirá alzando. 

SE ACERCA LA HORA 
De doce a veinticuatro horas antes de parir, los ligamentos entre el hueso caudal y el rabo suelen desaparecer. Cada vez que he hecho esta prueba me ha resultado buena índice de que ya mero es tiempo. 

COMIENZA EL PARTO 
· De la vulva aparece una materia mucosa, blanca, sangrienta, o café nublado. 

· La cabra orina con frecuencia y escaséz. 

· La cabra se desatina y golpea el suelo con una pata.  

· De las 48 horas en adelante, es posible que la cabra comience a dar bramidos dulces y suaves.

· La cabra rechina los dientes, deja de comer, y se aleja de las demás. 

· La cabra se lame o trata de morderse el costado, y mira hacia atrás. 

· La cabra se porta de modo amigable o por contraste no se deja acercar.

· La cabra respira más rápido.

PARTO 
• Las contracciones uterinas suceden con más frecuencia. 

• La cabra se tira al suelo y se vuelve a parar muchas veces. 

• La bolsa de agua aparece dentro de treinta minutos antes de que salga el primer cabrito. 

Si Ud. se pone nervioso y quiere hacer algo, retírese a hervir una olla de agua. No trate de ayudarle a la cabra inmediatamente; vaya a hervir el agua primero. Esta acción le dará tiempo de calmarse y observar lo que sucede, y decidir si de veras hay algo que hacer.  Actualmente no va a necesitar esta olla de agua hervida; solamente es modo de darle a Ud. una tarea mientras que la cabra acaba su obra de parir. 

PARTO NORMAL 

• La cabecita está entre las dos patas delanteras. 

• Las contracciones del útero avanzan al cabrito por la vía de nacimiento. 

• Desde el comienzo del parto, el primer cabrito no debe dilatar más de sesenta minutos para nacer. 

• Aunque es natural tratar de interferir para ayudarle a la cabra, el proceso de parir es muy natural y la Madre Naturaleza ya tiene bastante más experiencia en ello que uno mismo. 

• Si observa dos patas, o una pata y la cabecita, el cabrito probablemente nacerá con facilidad. 

• Los cabritos gemelos o ternos suelen aparecer separados por plazo de cinco a treinta minutos. 

• El que aparezca una placenta no indica que el proceso queda terminado, pues las cabras pueden expulsar una placenta después de cada cabrito. 

CUANDO DEBE AYUDAR O PEDIR AYUDA Si la cabra hace mucho esfuerzo y luego se para y deja de afanar, y no comienza otra vez; o si ha estado laborando por treinta minutos y Ud. no ve nada de cambios ni progreso; si Ud. nota descarga de la vulva de color raro o de olor hediondo; si ve gran cantidad de sangre; si salen primero las patas traseras del cabrito y se atora.

OK, YA SE VEN LOS CABRITOS, AHORA, ¿QUÉ? Al salir la cabecita del animalito, le limpio el hocico con mi mano limpia. Si el amnios o tela de envoltura no se ha roto, la rompo y le seco el hociquito. Mejor que no respire el fluido, pues al cortarse la cuerda, el cabrito va a resollar. 

Uso hojas de papel de periódico para limpiar la mayoría de la suciedad del parto. Desde luego que la cabra también ayuda a limpiar a su cría. Pero la limpieza se hace más rápida si yo le ayudo. Y además me gusta hacer algo. [Nota de la redactora: Es preciso no interferir demasiado, pues la cabra necesita formar unión o vínculo con su cría. Si Ud. maneja demasiado al cabrito es posible que la cabra lo rechace.] 
Uso el agua tibia de la cubeta y un retacito de tela para limpiar el ubre antes de que el cabrito comienze a amamantar. Al mismo tiempo exprimo cada teta una o dos veces para hacer salir el colostro. Es posible colocar al cabrito y ayudarle a prenderse de la teta. Un cabrito suele mamar siempre del mismo lado. Se debe poner a la cabrita hembra al lado con la mejor teta, porque los machitos suelen mamar más rápido y luego empujar a sus hermanitas para seguir mamando. 

He notado que si le agarro la cabeza al cabrito, se me retira. Lo que sirve mejor es poner una mano debajo del cabrito, entre las patitas delanteras, con los dedos hacia adelante. Con la otra mano cojo el ubre (no la teta) y lo guío hasta que la teta y el hocico del cabrito hacen contacto. Ya que los cabritos acaban de mamar, es tiempo de recortar la cuerda del ombligo. Con sus tijeras limpias inoxidables, corte la cuerda dejando una pulgada y desinfeste con yodo. [Nota de la redactora: esto también lo puede hacer antes de que se levante el cabrito y comienze a mamar.]
Es importante anotar el peso del cabrito recién nacido, así que hágalo y dele BoSe®. Tenga lista la epinefrina en caso de que el cabrito se desmaye por la inyección. Para inyectar, póngalo sobre sus rodillas con la cabeza a la izquierda, las patitas colgando. Meta la cabecita del animal detrás de su brazo izquierdo, y dé la inyección debajo de la piel en el doblez detrás de la pierna derecha delantera. A la madre cabra déle una inyección de BoSe® también si es que la necesita. 

He aquí algunos sitios electrónicos para aprender más: www.jackmauldin.com/management/detecting_labor.htm
http://fiascofarm.com/goats/index.htm#doeskidding 
www.tennesseemeatgoats.com/articles/kiddingbegin.html

INFORMES ELEMENTARIOS

Adaptación de otro artículo escrito por Manda Doffing 
[Nota de la redactora: con gusto incluimos este artículo sacado del noticiero de la asociación productora en Oregon, habiendo recibido su permiso. Una pequeña denegación:  la autora menciona el uso de muchos medicamentos que no están autorizados para uso en cabras. PERO hay que aclarar que muy pocas medicinas se autorizan para ese uso, así que los criadores de cabras dependen uno del otro para compartirse entre ellos los informes que sean de valor para la crianza; informes tales como los que aparecen en este artículo. La serie de vacunas CDT que recomiendo yo es muy distinta de la que la autora menciona aquí, pero siempre es posible aprender algo nuevo, especialmente si la actividad ha dado buenos resultados. El criador debe discutir con su veterinario el uso de todas las medicinas antes de usarlas en sus cabras. Es importante seguir todas las indicaciones acerca del plazo de espera después de dar las inyecciones y antes de usar la leche y la carne]

Repaso muy básico de ciertos aspectos importantes en la crianza de cabras. Los siguientes informes salen de mis experiencias, buenas y malas, tras los años como criadora. Estas sugerencias son lo que hago yo. Otros obrarán de otro modo, pero esto es lo que vale para mí: 

Algunos equipos 
Agujas
Tamaño 20 por tres cuartos de pulgada. Esta aguja se puede usar bajo el pellejo sin salir al otro lado. Las cabras pueden recibir toda inyección bajo el pellejo (subQ); no necesita darla entre las telas de los músculos, que no es bueno para la carne.  

Jeringas
Tamaño 1cc para inyectar a los cabritos con Bo-Se®.

Tamaño 3cc para la serie CDT, Banamine®, etc. que quepan dentro del barril midiendo 3 ccs; Estas a veces son disponibles con las agujas tamaño 20 por ¾ ya listas.

Tamaño 6cc para antibióticos, etc. 

Tamaño 30cc, el llamado “drenching gun” o sea pistola oral, un aparato para dar cualquier medicamento por el hocico. El tubo cabe por encima y atrás de la lengua para que no se tire y desgaste la medicina. Debe dar la medicina despacio para que el animal la trage y no la aspire dentro de los pulmones. 

Epinefrina (adrenalina)

No olvide tener epinefrina lista para inyectar. Si la cabra se desmaya prontito después de haber recibido cualquier inyección, puede estar sufriendo agotamiento anafiláctico. Dé inyección de epinefrina a dosis de 1 ml para cada cien libras de peso, dentro del músculo y lo más pronto posible. Los minutos cuentan. 

Vacunas 
CDT para protección contra Clostridium C y D y tétano. Después de darles sus primeras dos inyecciones, siga una vez por año. Esta inyección es de mucho valor porque las bacterias de clostridia causan muerte repentina, especialmente en animales alimentados con mucho grano. El tétano siempre es fatal. 

· A machos se les da una inyección por año bajo el pellejo (subQ).  

· A cabras hembras una inyección tres dias después de parir, subQ. 

· A cabritos criados para matanza, una inyección a los tres dias, otra al primer mes de vida, y otra a los dos meses, subQ 

· A cabritos y cabritas que se van a quedar como sementales o parideras, una inyección a los tres dias, otra cada mes por tres meses, subQ, lo que los proteje por el primer año. 

Algunos criadores inyectan de cuatro a seis semanas antes de parir. Yo no guardo fechas exactas pues suelto al semental al campo con las cabras. Para mí es mejor inyectar después de que nacen los cabritos. 

Minerales 
Las cabras necesitan muchos minerales formulados especialmente para ellas – no puedo insistir demasiado en la necesidad de suplementos minerales para cabras. Es cierto que la fórmula para vacas es muy semejante a la de cabras PERO el modo en que la consumen es muy distinto. Los cubos de mineral que se venden para caballos o ganado no suplen lo suficiente para las cabras. No están hechos para que las cabras lo lamen y aunque lo hagan, ellas no pueden sacarle bastante provecho. Si la cabra tiene que mascar el bloque se les dañarán los dientes. A las cabras debe darles mineral suelto o el bloque de proteinas aprensadas, hecho especialmente para que las cabras puedan masticarlo. 

Tenga el mineral disponible a toda hora, protegido de la intemperie en invierno, de algún modo u otro, porque es muy importante que las cabras lo encuentren. 

Las fórmulas de mineral en combinación tienen la medida necesaria de sal. Hay una mezcla disponible localmente que se titula “mineral mix” o sea mezcla de minerales, pero esta tiene únicamente selenio y sal en demasía. Esta no es propiamente mezcla mineral para cabras pues ellas necesitan más minerales que el selenio. 

Tras los años hemos experimentado todos los problemas que pueden suceder con las cabras. Desde que cambiamos a dar mineral suelto y agregamos kelp (especie de alga marina) al alimento, la temporada de parir ha sido un encanto y no una pesadilla. Los plazos de parto se les han hecho más cortos, las placentas salen de por sí (no más antibióticos); los cabritos se paran inmediatamente (no hay que liarles las zancas en los primeros dias), y sus madres sufren menos mastitis. Bastante dificil es curar a una cabra lechera aunque esté acostumbrada a que le toquen la ubre; peor es tratar de curar a una cabra Boer que considera tales cosas algo del infierno – ¡es casi imposible! 

Bo-Se® es Selenio con vitamina E para prevenir la enfermedad de músculos blancos – también para evitar problemas con el sistema reproductivo y el de  resistencia natural contra enfermedad. Este producto se da por receta de veterinario, así que visite su despacho para comprarla y para obtener consejos acerca de qué dosis dar para los animales en su area. Aquí donde tenemos nuestro rancho, la tierra no contiene mucho selenio y por consiguiente los alimentos que crecen aquí tampoco lo tienen. Recomiendo inyectar así: 

· Cabritos – a los tres dias, subQ 

· Cabras – 3 dias después de parir, subQ 

· Sementales y machos – una vez por año, subQ 

SweetLix Meat Maker® es un mineral mixto, suelto, para cabras. Es lo mejor que hay en nuestra area. Pruebe este producto en sus cabras; délo suelto y no deje que se remoje. 

Baking soda o sea bicarbonato (soda del martillo) ayuda o trata la acidez estomacal. Deje que sus cabras la coman cuando quieran; evite humedad. 

Kelp (alga marina) les da yodo para mejores contracciones y que no nazcan los cabritos con paperas. Evita mojarla. 

Medicamentos Anti-gusanos
Suelen darse por el hocico y la etiqueta casi nunca indica que son para cabras, pero muchos criadores los usan con éxito y de rutina. 

Cydecten (medicina que se les vierte a las vacas) se da POR EL HOCICO a las cabras, a dosis de 1 cc por cada 20 libras, usando el aparato (la pistola oral). 

Ivermectin (inyectable para el ganado) pero a las cabras se les da POR HOCICO a dosis de 1 cc por cada 78 libras de animal, usando la jeringa de 3 cc, pero quitando la aguja ya estando la  medicina dentro del barril de la jeringa. 

Valbazan se da POR HOCICO a dosis de 1 cc por cada 12.5 libras de peso. Use el aparato adecuado – la pistola oral para animales grandes y una jeringa  sin aguja para los cabritos. Esta medicina la usamo como primera dosis anti-gusano para los cabritos, que pueden infestarse de tenia también. NO DEBE USAR ESTA MEDICINA EN EL PRIMER MES DE PREÑEZ. 

Cabras – dé medicina anti-gusano tres dias después de que paren. Esto solamente como prevención. La mayoría de nuestras cabras no tienen muchos gusanos y les damos esta dosis cada ocho meses. Sementales – una dosis cada año con el resto de las inyecciones que se les dan por año.  

· Cabritos– en nuestro rancho la mayoría de los cabritos (el 80%) nunca muestran señas de tener gusanos, así que casi nunca les damos medicamentos contra estos. 

La situación en su propio rancho ha de ser distinta por razón de distintos modos de alimentar y alojar a sus animales. Es preciso llevar muestras de estiercol a su oficina del veterinario para que le haga pruebas. La mayoría de los productores les dan a sus cabras demasiada medicina anti-gusano – esto causa resistencia a la medicina. Mejor es usar la medicina en la más baja dosis y la menos frecuencia posible.  

Estas son mis recomendaciones para mantener a sus cabras salvas, sanas, y felices. Desde luego que hay otros modos de obrar y otras opiniones pero este es el modo mejor para mí. Espero que les sea util. 


Consta que los programas y pólizas del departamento de Extension cumplen con los reglamentos federales y estatales tocante al no descriminar en asuntos de raza, color, género, país de origen, religión, edad, estado de habilidad, ni orientación sexual. Evidencias de no cumplir con estos reglamentos se pueden reportar por medio de su oficina local de Extensión. Los informes aquí presentados son solamente para educar e informar y se comprende que no se intenta descriminación alguna. El mencionar productos comerciales no indica recomendación por parte de la Extensión de WSU. El no mencionar otros productos o equipos tampoco indica ninguna crítica de ellos.

PARI-CABRITOS
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BARR “Z” BOERS


Zoe Barr  			    Selah, WA  


509-697-8481 	� HYPERLINK "mailto:Barrzboers@aol.com" \o "mailto:Barrzboers@aol.com" �Barrzboers@aol.com�





Cabras de raza pura y de porcentaje comienzan a fines de diciembre. Raza campeona comprobada. Reserve un carnero llano, crece rápido para el mercado. Servicio de semental de raza pura. Vendemos machos de un año, de raza pura. Descuentos para 4-H / FFA.
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