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PUBLICADO POR EL EQUIPO WSU DE EDUCACIÓN PARA PRODUCTORES DE CABRAS 

H

emos ampliado este noticiero a seis páginas, porque hoy dia sucede tanto en el mundo de las cabras aquí en el noroeste. Futuras ediciones van a variar entre las cuatro y las seis páginas. 

Siempre nos da gusto informarles acerca de shows y ventas, así que sírvanse mandarnos sus informes para poder anunciárselos. Varios de estos eventos se mencionan en esta edición. También incluimos artículos educativos tocante a la enterotoxemia, el coccidiosis, y cómo manejar cabras de lechería, así como breves consejos y eslabones para sitios electrónicos. 

Si aún no está en nuestra lista para e-mail, considere mandarnos su dirección electrónica. A veces recibimos noticias de algún evento a última hora, y la difundimos por e-mail. Conste que esta lista es guardada en toda confidencia.  

Pari-cabritos es disponible gratis por escrito en inglés y en español; también se encuentra en las dos idiomas, por la red, marcando http://extension.oregonstate.edu/wasco/smallfarms/Kidding%20Pen/index.html. 
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Favor de enviar sus comentarios, sugerencias, y anuncios a: to:

Dr. Susana R. Kerr

228 W. Main St, MS-CH-12

Goldendale, WA   98620

kerrs@wsu.edu 509-773-5817; 773-5707 (fax)
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¡APUNTEN ESTAS FECHAS!

Sept. 10


Venta de Cabras Boer en la feria del condado de Yakima; véase más delante.  

Sept. 16, 17, 24
Programa WSU para salir expertos en crianza de cabras, Tacoma, WA. Véase adelante.   

Sept. 23

Conferencia de ganaderos del estado de Washington, en Moses Lake. Véase adelante.
Sept. 23-25
Festival de fibra y rebaños, en los terrenos de la feria del condado de Clackamas, en Canby, Oregon; véase adelante. 
Oct. 8-9

Show de cabras Boer, “OctoBoer Fall Finale” en los terrenos de la feria del condado de Walla Walla; más informes adelante. 
Oct. 22

Venta de cabras Boer en el patio de ventas de ganado en Toppenish, WA. Véase adelante.
(Cerca del 22 de oct) 

Taller para ganaderos de cabras en Walla Walla WA; más informes adelante.
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EXHIBICIONES Y VENTAS QUE SE APROXIMAN
Show de Cabras Boer “OctoBoer”
Vienen las exhibiciones de cabras Boer “OctoBoer” el 8 y 9 de octubre a los terrenos de la feria en Walla Walla. Nuestros jueces serán Alan Fires para el show del USBGA el sábado, y Bronc Fleming para el show ABGA del domingo. Para más información, llamar a Leslie Bader-Robinson en 509-246-9327 ó marque lbader1@yahoo.com, llame a Terry Brown en 509-394-2345 ó marque capriole@pocketinet.com. 

Sementales sobresalientes han sido nombrados por sus dueños para que participen en el evento futuridad,  "Put Your Buck$$ Behind Your Buck."  Parte del show este año se compone de la cría de estos sementales. Estas clases serán el 9 de octubre, y las crías de estos sementales se pueden internar; una clase es para cabritos y otra para cabritas. Estos animalitos tienen que haber nacido después del primero de diciembre de 2004, y tienen que estar registrados con una de las sociedades de criadores. 

Los dueños de los sementales los han denominado para tomar parte, basando su inscripción en el género de la cría que el dueño quiere exhibir, representante del macho. Si han señalado los dos géneros, entonces cabritos como cabritas se pueden dejar entrar en el show. Si el dueño del semental señaló que quiere ofrecer solamente cabritos, o solamente hembras, entonces nomás ese género se puede dejar entrar en estas clases futuridad. Cualquier persona que sea dueño de cría de estos sementales puede exhibirla en estas clases, siempre y cuando sea del género específico que fue denominado como representante del progenitor. 

Venta de cabras Boer en Toppenish, WA

La primera venta anual de producción de cabras Boer será el 22 de octubre en el patio de ventas de ganado en Toppenish WA. Incluirá animales registrados y no-registrados, de raza pura y de porcentaje de Boer: se venden sementales, machos, cabras, y carneros. Se admiten cabras para producción, para comercio, y carnicería. Se trata de venta por catálogo, el cual incluirá todas las cabras que se admitan antes de la venta. Debemos obtener toda su información antes del ocho de octubre o no se podrá incluir en el catálogo. Esta venta es a parte de la venta regular del sábado. Las cabras Boer se venderán después de la venta de ovejas, comenzando como a las dos o las tres de la tarde. Las cabras se pueden inspeccionar el dia de la venta, comenzando a las 9 am. Se les aplican los precios regulares de consignio. Hay un cobro pequeño si la cabra no se vende, y se recomienda que cada cabra lleve su etiqueta de Scrapie o le cobrarán por una ahí mismo. Para más informes favor llamar al patio de ventas Toppenish Livestock en  509-865-2820 ó a Sandy Boyd en 509-894-5426, o marque sandywes@bentonrea.com. 

Venta por productores de Cabras Boer en Grandview WA

Los ganaderos NW Select Breeders amenizan su tercer venta anual en Grandview WA el diez de septiembre, en los terrenos de la feria del valle en 812 de la calle Wallace Way, en Grandview. Habrá más de 75 animales de calidad para engendrar (de sangre completa, de raza pura, y de porcentajes)con algunas de la más  codiciadas cualidades genéticas que se puedan encontrar. Los animales estarán a la vista para que Ud. los inspeccione, comenzando a las nueve de la mañana. La subasta comienza a mediodía en punto. 

Para recibir un catálogo, o para más informes, llamar a Judy Wolfe en 509-965-0132 ó marque wolfeju@aol.com.

Nota editorial acerca de las exhibiciones con premio cumulativo (conocidas como Jackpot Shows)

Una nueva póliza de este noticiero pari-cabritos, es que no vamos a anunciar estas exhibiciones de premio cumulativo (jackpot show) para juveniles. Para mayor impacto educativo, y para más bien reflejar las condiciones que rigen para criadores jóvenes en el mercado actual,  los animales criados por los jóvenes deben estar ya listos para el mercado en fecha fija, por ejemplo para show mercader terminal. El tratar de mantener a los animales en cierto peso por semanas enteras con fin de participar en varios shows mercaderes, resulta en una de dos situaciones: o los animales se quedan sobre-acondicionados, y no llegan a los estándares del mercado; o alternativamente, los animales se someten a grandes abusos como el negarles alimento, hacerlos que hagan demasiado ejercicio para evitar que ganen de peso, etc. Los proyectos de ganadería para jóvenes están diseñados para ayudarles a aprender de qué se trata la industria ganadera, y también para enseñarles metas que les servirán para toda la vida y que les desarroyen el carácter. Los shows llamados “Jackpot shows” no ayudan a estos fines, así que el departamento de Extensión y el programa 4-H no los apoyarán. 


CONFERENCIA DE GANADEROS 
DE WASHINGTON 

Se llevará a cabo en Moses Lake, el 23 de septiembre de 2005. Se invita a personas que se interesen por producción de ganado, y manejo de recursos ambientales. El programa destacará presentaciones acerca de cómo manipular el habitat, condiciones de pasturaje, y en cómo reanudar los campos de pastura con el sistema “no-till” (sin arado); también habrá instrucción acerca de reglamentos para alimentar el ganado en areas limitadas (en inglés, “Confined Animal Feeding Operation”  o CAFO). Otro tema tratado será el  efecto que tiene el ganado en el campo, especialmente en la calidad del agua.  El horario es de las 9:30 am hasta las 5:30 am. Registrándose por adelantado costará $40, precio que incluye la comida de a mediodia, y su libreto de anotaciones sobre la conferencia. Para mayor informe puede comunicarse con Sarah Smith en 509-754-2011, ext. 413, ó marcando smithsm@wsu.edu , o véase el sitio http://animalag.wsu.edu.

CABRAS PYGMY DE VENTA

Tenemos cabritas y carneros de raza Pygmy de venta. Serían buenos animales para proyectos de 4-H. Gracias! Elaine Kirk, 509-837-6767 ó   3torches@earthlink.net. 


¡PROGRAMA DE MAESTRÍA EN CRIAR CABRAS, EN TACOMA!


Gracias a una masa crítica que se ha desarroyado entre los criadores de cabras, la siguiente sesión de este programa de la universidad WSU se llevará a cabo en Tacoma, WA, en el mes de septiembre. Cada clase dura un dia, de las 9 am hasta las 4 pm. Para inscribirse, mande $30 antes del nueve de septiembre. Escriba los cheques a WSU-SFA. Hay becas disponibles por medio del servicio de conservación del condado Pierce (Pierce County Conservation Service), llamando al número 253-845-9770, ext. 105. Las aplicaciones deben ser enviadas a Gary Fredricks, Building C, Suite 100, 11104 NE 149th Street, Brush Prairie, WA  98606. Si tiene alguna pregunta, favor llamar a Gary en 360-397-6060, ext. 7714, ó marque garyf@wsu.edu. 
HORARIO PARA ESTOS TALLERES

Viernes, 16 de septiembre:


Manejo de pasturaje – Gary Fredricks  


Salud - Dra. Susan Kerr

Sábado, 17 de septiembre:


Alimentación - Gary Fredricks

Manejo de lechería - Gary Fredricks       

Cabras para carnicería – Sonya Tuter 

Sábado, 24 de septiembre:


Consejos de manejo – Donna Semasko


Reproducción y genética - Chris Strickland


Gira por rancho de cabras para carnicería


UN TALLER EN WALLA WALLA, PROPUESTO 

Se trama un taller educativo para criadores de cabras, en Walla Walla, WA, pero la fecha aún no se ha fijado definitivamente; será cerca del 22 de octubre. Temas bajo discusión incluyen salud y enfermedades, reproducción, alimentación, manejo, selección, control de animales de presa, manejo de campos de pastura, planes para negocio, y/o cómo vender el producto de sus esfuerzos. Temas para talleres más delante podrán incluir características de la carne, los estándares de la industria, cómo juzgar, y otros más. Para más información favor de llamar a Debbie Moberg, de la WSU Extension en Walla Walla, en (509) 527-3260, ó marque dmoberg@wsu.edu. 


UNA MANITA MÁS

por JoAnne Critten, de los productores de cabras para carnicería en Oregon 

Cadenas de plástico se pueden usar para marcar a sus cabras, pues hay a lo menos tres colores de estas cadenas.  

• Puede escoger cadena de un color para cada campo de pasturaje; así se dará cuenta muy facil si una de sus cabras se ha metido a donde no debe. 

• Puede apartar las cabras que se van a llevar al mercado, usando un solo color para ellas.

• Puede ponerles cadena de cierto color a las cabras listas para engendrar. 

• En areas donde no se necesiten cadenas pesadas de metal, use las de plástico en las puertas del cercado. 

• Colocando una de estas cadenitas a través de un área, le sirve para colgar artículos pequeños. 



LA RED ELECTRÓNICA

por Susan Kerr, educadora de la Extension de WSU para el condado Klickitat 
· www.nap.edu/books/030904295X/html/33.html Este es un sitio difícil de manejar pero vale la pena: Aquí se encuentra un librito muy interestante llamado “Microlivestock” que tiene que ver con ganado no muy bien conocido, de posible valor económico. Los informes acerca de cabras se encuentran en las páginas 33 a 45. 

· http://msucares.com/pubs/publications/p2264.htm Bonita y sencilla introducción para jóvenes o adultos, acerca de criar cabras. Publicado por la universidad estatal de Mississipi.

· http://www.mofga.org/tech_larl.html#dr La crianza de ganado orgánico en el estado de Maine. Muchos informes y eslabones útiles pero no necesariamente para nuestro estado.  

· www.animalag.wsu.edu 

El sitio en la red promulgado por el equipo de agricultura de animales, de la universidad WSU en el centro de Washington. Folletos informativos y mucho que leer acerca de temas relacionados con ganadería, aptos para ser copiados. 


PRODUCTORES DE CABRAS LECHERAS: NOS INTERESA OBTENER SUS FOTOS

El sistema nacional de cursos de estudio para cabras lecheras, del programa 4-H, está bajo revisión para hacerle posibles cambios. Necesitamos sus fotos de alta calidad, que tengan como tema las cabras lecheras, y jóvenes de grados tres al doce. Favor de considerar el préstamo de estas fotos para nuestro programa. ¡Su foto podría salir en la cubierta de una revista a nivel nacional!  Si la foto ha sido tomada por un joven, ¡tanto mejor! 


Se necesitan fotos que muestren ACCIONES: fotos de jóvenes divirtiéndose en la crianza de sus cabras; por ejemplo, ordeñando, limpiando el corral (¡le podemos cambiar la faz para que se vea sonriendo el muchacho!) – otras posibilidades – aderezando las pezuñas del cabrito, por ejemplo; leyendo una etiqueta de costal de alimento; leyendo la botella de medicinas; y así por el estilo.


Lo mínimo en calidad de la imagen es película tamaño 35mm, o si imagen digital, que sea de 300 dpi o un megabyte. El fondo del retrato debe estar claro y no muy lleno de detalles, y que se vea bien nítido el muchacho, sin advertencias en la ropa. Las fotos pueden ser posadas, pero que se vean muy naturales; el joven no debe estar viendo la cámara. Si hay adultos en la imagen, ellos deben estar viendo al muchacho, y no lo contrario. Nos interesa ver muchas razas y usos de cabras, muchas localidades, jóvenes o jovencitas de toda etnia, edad, y estado de habilidad.  Exigiremos también permiso por escrito, incluido,  para poder usar la foto. ¿Preguntas? ¿Comentarios? ¿Fotos? Favor de comunicarse con Susan Kerr en kerrs@wsu.edu o llámela al número 509-773-5817, y…MUCHÍSIMAS GRACIAS. 

VACUNAS CONTRA LA ENFERMEDAD DE SOBRE-ALIMENTACIÓN
por Susan Schoenian, agente de area, para ovejas y cabras, del centro de investigaciones y educación en el oeste del estado de Maryland. 

[Nota de la redactora: este artículo  se reproduce aquí con permiso del gran sitio electrónico de la autora, www.sheepandgoat.com. Lo hemos abreviado por necesidad de area disponible. ]

Hace poco que se me murió mi más grande y mejor ovejita de raza Katahdin, más bien por causa de la enfermedad de sobre-alimentación. Tenía como diez meses de edad. Fue por mi culpa. La había comprado de otro rancho cuando tenía apenas seis meses, y por hacer desidia, no la había inyectado. Desde el comienzo de la temporada de aparear, le había estado dando alimento en grano, para apoyar su contínuo crecimiento durante su preñez.  

Unos años atrás la universidad de Cornell en Nueva York investigó el propio intérvalo para dar inyecciones contra la enterotoxemia (conocida también como la enfermedad causada por sobre-alimentación, o como riñón pulposo). Los investigadores trataron de decidir cual régimen de inyecciones era el mejor en producir anticuerpos contra la Clostridium perfringens, la  bacteria que causa la enterotoxemia. 

Clostridium perfringens vive en la tripa del rumen pero bajo ciertas condiciones crece desmesuradamente y produce un veneno que repercuta con malas consecuencias en las ovejas y las cabras. La enterotoxemia puede resultar muy cara; se caracteriza por muerte repentina de los mejores y más fuertes borreguitos de la manada. Típicamente la historia comienza con  cambios repentinos en el régimen de alimentación, así como darles demasiado grano, o que encuentren y se coman demasiado carbohidrato (manzanas, melaza, o grano, por ejemplo.) Los borreguitos alimentados donde tienen que llegar a gatas, o que amamantan ovejas con mucha leche, o los que se llevan a engordar en corrales, también corren peligro. Un régimen irregular de alimentación, o donde no puedan llegar al alimento con facilidad, el estrés de cualquier índole, o cambios ambientales, también suelen hacer prevalecer esta enfermedad. 

No suelen tener éxito los esfuerzos para curar a los animalitos enfermos. El tratamiento casi siempre incluye darles antiveneno C&D, antibióticos, electrólitos, flúidos, medicinas contra choque, y combinación de vitaminas B.  

Como hemos dicho antes, más vale la prevención. Darles vacuna es buena y barata aseguranza. Pero ¿cuando dar las inyecciones? Las investigaciones en Cornell han probado que vacunar a los borreguitos no incrementa el nivel de anticuerpos protectivos, mientras que vacunar a las hembras antes de parir, sí alzó mucho la concentración de anticuerpos en los borreguitos recién nacidos, a comparación con los que nacieron de ovejas  que no habían sido vacunadas. El vacunar a las ovejas resulta en borreguitos con más anticuerpos, y esta protección les duran hasta las diez semanas de haber nacido. Esto indica que vacunar a las madres les da a cría un nivel pasivo de protección, por medio del colostro. El resultado de este experimento indica que las ovejas deben ser vacunadas de tres a cuatro semanas antes de parir, y que no tiene ningún beneficio el vacunar a los borreguitos de menos de seis semanas de edad.

Urge notar que las ovejas que nunca han recibido esta vacuna van a necesitar dos dosis, con cuatro a seis semanas de por medio. Se debe usar el producto toxóido, puesto que el anti-veneno solamente las inmuniza de inmediato y no dura mucho tiempo. Este último se debe usar cuando el animal ya muestra evidencia de la enfermedad.

Los efectos de la enterotoxemia en cabras no se conocen tan bien, y la vacuna parece no ser tan efectiva para ellas. Por consecuencia, se recomienda vacunar a las cabras cada seis meses, incluyendo una inyección al mes antes de parir. 

© derechos reservados, 2000. Maryland Small Ruminant Page. 


FENÓMENOS DE LA PASTEURELLA 
por Manda Doffing, de los productores de cabras para carnicería en Oregon 

[Anotación de la redactora: Adaptamos esta selección de una escritura en el noticiero publicado por la sociedad de productores de cabras para carnicería en Oregon. Esta menciona el uso de un antibiótico que NO – repetimos – NO está aprobado para cabras. Gracias al Acta de Especies Menores, los veterinarios tienen derecho a aconsejar el uso de medicinas sin aprobación, siempre y cuando jusguen que esto es lo mejor que sirva para curar al animal, y cuando hay una relación de confianza entre el dueño y el veterinario.  El uso inapropiado de medicamentos no recomendados está en violación de leyes federales y pone a riesgo este “uso extraordinario” permitido por el Acta. Si un medicamento no está aprobado para usarse en cabras, siempre pida consejos a su veterinario antes de usarlo, y siga todas las recomendaciones de cuando dejar de usarlo, para productos lácteos y de carne. El no seguir estos reglamentos puede poner a peligro la alimentación del país, y ademas está en contra de la ley federal. Las multas son grandes.

En esta temporada del año hay noches frias y dias muy calientes. Cuando la temperatura cambia cuarenta grados en las doce horas, parece que nos resultan muchos casos de pulmonía causada por Pasteurella. Pega duro y rápido; puede resultar en muertes dentro de las 24 a 48 horas. Son pocas las señas de la enfermedad, y duran muy brevemente. Las cabras con Pasteurella se muestran “flojas” y su temperatura puede llegar hasta los 106 grados F. y luego bajarse. Se les puede notar espuma en las nares. Las cabras se muestran letárgicas y pierden el apetito; a veces tosen.

Si se nota temprano, esta clase de pulmonía responde al antibiótico llamado Naxcel®. Esta medicina no tiene indicaciones en la etiqueta para usarse en cabras, así que Ud. tendrá que obtener el permiso de su veterinario para el uso y dosis de ella. Otra cosa -- es muy cara. 

En los dias en que varía mucho la temperatura, observe las actitudes de sus cabras. Si les nota a algunas una actitud de letargia, no piense que es solamente que se sienten cansadas por el calor del dia. Puede ser que estén en tempranas horas de la pulmonía causada por la Pasteurella. 


AUMENTANDO LA PRODUCCIÓN DE LECHE, PARTE 2

por Kat Drovdahl, del rancho

Fir Meadow Farm en Twisp WA

Nuestro esfuerzo es por  incrementar los sistemas inmunológicos y digestivos de los animales. Les aderezamos las patas cada mes, guardamos una rutina para su salud, y les ofrecemos la mejor alimentación a nuestro alcance. En invierno estudiamos libros, razas, ascendencias, etc., y les hacemos preguntas a ganaderos con mayor experiencia que la nuestra.  

Las cabras prosperan a menudo, a pesar de una gran participación en exhibiciones, y a pesar de temperaturas que cambian de los 105 grados F. en verano hasta los 20 menos cero en invierno. Es importante darle a cada cabra su atención particular. Pensamos que ellas reconocen que las queremos mucho, y que por eso tratan de portarse de lo mejor. Es esencial salir varias veces por semana a llevarles sus antojitos, y acariciar bonito a cada una. 

Para incrementar la producción de la manada: Lo bueno es que CUALQUIER PERSONA estudiosa es capaz de tener éxito en producción. Son de suma importancia los archivos de crecimiento en nuestra manada para lechería. No solamente podemos ver los totales del año, sino que estos nos muestran la cantidad que cada cabra debe producir, en cualquier semana de su lactancia. Es posible ver, con estos archivos, las ascendencias de las varias líneas familiares en nuestro rebaño, y evaluar la calidad e influencia de cada semental. Sin estos records DHIR no tendría yo la disciplina necesaria para apuntar los datos a diario.  

El sistema de determinar producción llamado “Linear Appraisal” y/o el llevarlas  a exhibir, son buenos modos de aprender. Se entrena la vista: ¿cuál es la apariencia óptima de una cabra? ¿cuáles de ellas producirán bien por much tiempo? 

Estudiando la ejecución previa del semental, y comprando el mejor que se pueda, le permitirá a Ud. incrementar la producción de leche lo más pronto posible. Si va a tener que mantenerlo, lo menos que se espera de él es que dé muchos cabritos de buena calidad. No tema vender animales que no lleguen a lo que Ud. espera de ellos. Si los retiene, hará que el éxito le llegue más despacio, y ganará menos. Menos ingresos, despacio y bajo mejoramiento de la manada, ¿verdad? Nomás se deben retener las cabras que Ud. pueda cuidar BIEN! No es justo ni para usted ni para sus cabras que tenga que darles menos cuidado porque tiene animales en demasía. En mi rancho evito el CL, el Johnes, y el CAE. Hasta con las mejores condiciones, todas estas enfermedades ponen a sus cabras a riesgo, y en casos peores, comprometen la salud y producción de la manada.

Me plazco en recibir y contestar preguntas. Pueden comunicarse marcando firmeado@methow.com, o viendo el sitio electrónico http://lamanchas.tripod.com. 

  

LOS CERCOS

por Marilyn Burke, de los productores de cabras para carnicería en Oregon 

Lo que más oímos preguntar acerca de las cabras es ¿Qué de los cercos?

 La mayoría de cabras para carnicería, ya crecidas, son bajas de estatura con cuerpos gruesos, y no suelen brincar o treparse mucho. Las cabras de lechería son mucho más ágiles.  

Es posible que en su rancho ya tenga cercados de alambre de púas, que se suele usar para el ganado vacuno, con un hilero a la mitad y uno o dos arriba. Esto sirve para cabras pero se suelen atorar. Si pone un alambre eléctrico como a las 18 pulgadas del suelo, y otro igual a lo más alto, esto le servirá bien. El de abajo les evita meter la cabeza o pararse en el alambre. El de arriba evita que las cabras estiren la cabeza al otro lado para comerse las lindas hortalizas del vecino. 

Hay una clase de alambrado en forma de red, para cerdos, llamado “hog wire” que tiene las aperturas más pequeñas. Son de cuatro pulgadas; en contra las aperturas del alambrado para ganado vacuno miden seis por siete pulgadas.  El alambrado “hog wire” cuesta más pero le sale más barato a lo largo, porque las cabras no van a poder introducir la cabeza en él. El agregar el alambre eléctrico también es buena opción. Considere poner postes de metal en el cercado; casi siempre estos se instalan cada 16 pies, y mejor sería ponerlos a intérvalos de ocho pies.  A las cabras les gusta rascarse contra los postes (¡eso, si Ud. no ha electrizado el cerco!) 

El alambre de púas solito no es capáz de detener a una cabra. Tampoco sirve un solo alambre eléctrico. El cerco eléctrico marca “New Zealand” es bueno, especialmente si Ud. siempre ha tenido a los animales en cercado eléctrico. Si piensa comenzar a introducir la electricidad, puede Ud. hacer un corralito pequeño con alambrado eléctrico, y luego colocarles el alimento fuera de este. Muy rápido aprenderán de qué se trata la electricidad. Entonces las podrá poner en su campo permanente y más amplio, después de haberlas educado.  

El problema con un cerco de electricidad es que pronto pierde su eficacia cuando el suelo se seca. Hay que revisarlo a menudo, asegurando que las varas al suelo permanezcan húmedas. Si vive en clima árido es casi imposible mantener la eficacia del alambrado durante el verano.

Hay una red eléctrica para cercos que sirve muy bien, cuando hay corriente eléctrico lo suficiente para mantenerla funcionando. Todo el alambrado de esta red da choques, y a mi ver, hay un solo modo de ponerla a suelo, a parte del comienzo y término, donde se localiza el único alambre que va al suelo. Este es buen cercado para ganado joven y para cabras con cría pero no es recomendable para los machos o sementales. 

EL COCCIDIOSIS

Adaptado de un artículo escrito por Marilyn Burke, de los productores de cabras para carnicería en Oregon

El coccidiosis debe poner en alerta a todo criador de ovejas y cabras  especialmente en primaveras de mucha lluvia. El coccidiosis es una enfermedad contagiosa de la vía intestinal, causada por una protozoa unicelular llamada coccidia. Suele ocurrir en corrales de alimentación y en cabritos de uno a doce meses de edad. La transmisión ocurre cuando animales infestados echan la bacteria en las feces, lo que resulta en contaminación del alimento o del agua. Los echaderos contaminados también son fuentes de infección, ya que los cabritos o borreguitos suelen masticar la paja. Las cabras ya grandes también pueden llevar la bacteria pero en cantidades menores, y no suelen mostrar evidencias de enfermedad, pues han adquirido defensa contra esta.  Empero estos animales aunque no enfermos, siguen contaminando el area con coccidia por su estiércol. La enfermedad ocurre cuando los cabritos que todavía no tienen defensa contra esta bacteria, se tragan grandes cantidades de bacteria en el ambiente contaminado. 

El coccidiosis afecta a cabritos de más de tres semanas de edad; los animales maduros tienen defensa contra la enfermedad. El riesgo para los cabritos es mayor cuando están bajo estrés, como al tiempo de destetar. Algunos cabritos, aunque sobrevivan, nunca recuperan su fuerza ni crecen bien. 

Los cabritos con coccidiosis pueden perder peso; les da diarrea; son débiles y deprimidos, panzones y ásperos de pelaje. Algunos se mueren. El mayor modo de diagnosticar es por análisis del estiercol. 

Medicamentos para el tratamiento de coccidiosis incluyen amprolium (Corid®, aprobado para ganado vacuno), y sulfadimethoxine (Albon®,) suministrado por hocico directo al abdomen, por cierto número de dias consecutivos. Estas dos medicinas tienen que ser dadas solamente con permiso de su veterinario. TODOS los cabritos del grupo, los infestados y los normales, deben ser tratados por el número de dias recomendado. La reacción se podrá ver dentro de unos cuantos dias.  

Hay programas de prevención muy eficaces, con drogas llamadas coccidioestáticas. Estas drogas son para prevenir y no para curar. Cuando se suministran a baja dosis continuamente, interfieren con el ciclo de vida de la bacteria en los intestinos, así previniendo el agrupamiento de ella a niveles peligrosos. Hay varias drogas que se dan en alimentos; algunas son Bovatec® y Deccox® las cuales se mezclan con mineral suelto a tasa de dos libras por cada costal de cincuenta libras de mineral. Hay también mezclas comerciales ya preparadas, que contienen monensin (Rumensin®, ¡aprobada para cabras!) que también es muy efectiva.

Recomendamos el siguiente programa para controlar el coccidiosis: 

· Darles a las cabras preñadas estos coccidioestáticos, a un mes antes de parir. Esto reduce la contaminación del ambiente. 

· Darles a las cabras y a los cabritos este suplemento hasta que los cabritos se desteten. Luego continúe dando estos suplementos coccidioestáticos a los cabritos encerrados, hasta que se lleven a la sala de matanza. Se les puede dejar de dar a las cabras y a los cabritos que se suelten a campos limpios y secos. Cuide de no pasarse de los tiempos recomendados para uso de la carne o la leche. 

· Mantenga en ambiente limpio, seco, y libre de estiercol a sus cabras preñadas, y a todos los cabritos. 

Foto de la bacteria coccidia en cabras, bajo micróscopo (del sitio)
www.microscope-microscope.org/applications/animals/fecal_analysis.htm 


LAS CABRAS EN LAS NOTICIAS: 

Controlan la mala hierba 

Por Gail Morton, de los productores de cabras para carnicería en Oregon 
Payson, AZ: cerca de treinta cabras se soltaron en un parque para perros, donde abundaba una maleza espinoza llamada “goatheads” por la forma de su semilla. A los perros se les enterraban estas espinas, pero las cabras las saboreaban. Verdaderamente fue una situación en que todos ganaron.  

San Diego, CA: El concilio gobernador de esta ciudad tiene bajo consideración permitir el uso de cabras para quitar la maleza en areas silvestres amenazadas por el fuego. Actualmente la ley del municipio prohibe el uso de ganado o de cercos eléctricos en las urbes. Estos reglamentos tendrán que cambiarse antes de que se puedan usar las cabras para manejar la mala hierba. Una investigación preliminar demostró que las cabras pueden hacer limpieza a menos del 50% del costo de un equipo de hombres bajo contrato. Dada circunstancia ideal, de 75 a 100 cabras pueden limpiar como un acre de terreno diario. 


POSIBILIDAD DE FORMAR COOPERATIVA PARA VENDER CABRAS de CARNICERÍA

El centro del noroeste para desarrollo de coopera-tivas ha investigado este propósito. Esta investigación da buena idea de la industria en esta región y vale la pena leerla. Se encuentra www.nwcdc.coop/projects_files/nmgp/GoatFeasibilityStudy.pdf. Si le gustaría discutir los detalles de esta in-vestigación, favor de comunicarse con Eric Bowman en eric@nwcdc.coop ó llame a 360-943-4241.


Consta que los programas y pólizas de la Extensión cumplen con reglamentos y leyes estatales y federales tocante al no descriminar en cuestiones de raza, color, género, país de origen, religión, edad, estado de habilidad y orientación sexual. Evidencias de no cumplir con estos reglamentos se pueden reportar por medio de su oficina local de Extensión. Los informes dados son solamente para educar e informar, y no se intenta descriminar. El mencionar productors comerciales no indica recomendación por WSU, y el no mencionarlos no indica ninguna crítica de ellos.
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NO SE PIERDA EL FESTIVAL “OFFF” DE 2005, del 23 al 25 de speptiembre en Canby, Oregon. En el terreno de la feria. 





En OFFF, no solo se enfatiza la fibra sino se puede aprender mucho acerca de rumiantes pequeños y de camélidos. 


Para ustedes, dueños de cabras de casimir, Jo David Ross juzgará la exhibición de cabras vivas, así como la de su fibra. Habrá talleres; es una gran oportunidad de aprender al pie de quien ha traído la industra de casimir a esta región. La sociedad de casimir del noroeste planea una gran rifa en su tienda. Si le gustaría donar  algún artículo para esta rifa favor de comunicarse con Diana Walker en � HYPERLINK "mailto:dijoe@wvi.com" ��dijoe@wvi.com� o llame a  503-897-3809.    


El festival se llevará a cabo en el terreno de la feria del condado de Clackamas, en Canby. Para más información favor llamar a 503-628-1205, o marque � HYPERLINK "mailto:whistlestop.farm@verizon.net" �whistlestop.farm@verizon.net� o visite el sitio � HYPERLINK "http://www.flockandfiberfestival.com" ��www.flockandfiberfestival.com�.
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