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PUBLICADO POR EL EQUIPO WSU PARA EDUCAR EN PRODUCCIÓN DE CABRAS
LA
Temporada del lodo es buen tiempo para asistir a talleres educativos, así que marque en su calendario la fecha del 24 de febrero. Ese día se lleva a cabo la conferencia bienal de la sociedad de criadores de cabras lecheras en el noroeste de Oregon. A lo menos la mitad de los talleres son para productores de cabras de carnicería, y tenemos clases para jóvenes también. Véase el artículo en la página dos para mayor informe al respecto.

En este tiempo de intemperie invernal, recuerden dar bastante abrigo a sus cabras para resguardarlas contra la lluvia, el hielo, y la nieve. Le complacerán con menos enfermedad, mayor crecimiento, y más alta producción. Ya se habrán dado cuenta ustedes los criadores que las cabras prefieren sufrir hambre que mojarse.
Pari-cabritos está disponible gratis como folleto, en español y en inglés, en su oficina local de Extensión. También se puede leer en ambas idiomas marcando http://extension.oregonstate.edu/wasco/smallfarms/Kidding%20Pen/index.html.
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Manden sus comentarios, sugerencias, y anuncios para este noticiero, a:
Dra. Susan R. Kerr

228 W. Main St, MS-CH-12

Goldendale, WA  98620

kerrs@wsu.edu 509-773-5817; 509-773-5707 (fax)
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MARQUEN ESTAS FECHAS
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20-22 de febrero

Clase básica en fabricación de quesos, en la cremería de WSU de Lynden, WA. Inscríbase marcando creamery@wsu.edu, o llame al 
509-335-4014,vea 
www.wsu.edu/creamery/education/cheesemakingEd.htm.
24 de feb.


Conferencia de la sociedad para cabras lecheras en el noroeste de Oregon, en Clackams, OR. Comunicarse con Chris Strickland en lechevrier@earthlink.net ó 503-655-9874. VEA EL ARTÍCULO.
5-8 de marzo

Curso breve en fabricación de queso, en la cremería de WSU en Pullman WA. Vea los informes al respecto dados arriba. 

31 de marzo al 1 de abril Fin de semana para criadores de cabras Boer, terrenos de la feria del condado Skamania en Stevenson WA. Comunicarse con Becki@CopperCreekBoers.com o con Elise en eaconlee@yahoo.com.
18-19 de abril

Taller en pasterización, Pullman WA. Vea los informes dados arriba, de la cremería WSU. 
12 de mayo


Décimo show anual patrocinado por el ADGA para jóvenes y adultos, también de cabras de raza pygmy, del NPGA, en Stanwood WA. Favor llamar a Nola Palmer at 360-629-4184.
9 de junio
Show de cabras Boer patrocinado por los criadores del sur de Oregon, en terrenos de la feria del condado Douglas en Roseburg, Oregon.

LIBRETO SOBRE APACENTAMIENTO
COMO CONTROL DE MALEZA
por Karen Launchbaugh, del departamento de manejo y ecología en campos de pasto,  universidad de Idaho
La idea de controlar maleza con ayuda de animales de pasto ha ya siglos. Hoy día, el que el ganado se apaciente en sitios específicos para este fin, ha resurgido de nuevo, y se alija como un modo muy apto y bueno para el ambiente, para enfrentar los retos contemporáneos en manejar el pasto: retos tales como control de hierbas invasivas y exóticas, reducir el riesgo de incendios en las fronteras entre el bosque y la urbe, y encontrar modos de controlar maleza sin químicas, en la agricultura orgánica. 

En diciembre se presentó un libreto nuevo que delinea las bases de cómo usar esta clase de apacentamiento para manejo de vegetación. Este libreto contiene 18 capítulos y representa un síntesis de investigaciones al momento, tocante al uso de ganado para control de vegetación específica, de tal modo que mejore la apariencia y el uso de un sinfín de paisajes. El libreto fue apoyado por fondos de las sociedades nacional y americana de la industria ovejera (ASI). Está disponible en www.cnr.uidaho.edu/rx-grazing/Handbook.htm.
En marzo de 2007 podrá comprar su ejemplar de este libreto, info@sheepusa.org (del ASI) por $25.

EL ÚLTIMO ALARIDO EN FEBRERO
La siguiente conferencia de la sociedad de cabras lecheras del noroeste de Oregon será el 24 de febrero en el colegio Clackamas Community College en Oregon City, OR. Ya no es solamente para criadores de estas cabras. Fíjese en todas estas clases en oferta:  

●Evaluación de la condición del cuerpo ●Mastitis ●Táctica elementaria ●Contabilidad en la granja y el servicio federal de impuestos ●Máquinas para ordeñar ●Como escoger una cabra lechera, partes 1 y 2 ●Manejo de cabras para carnicería ●Como hacer jabón ●Prueba de producción? Modos y opciones
●SGCH, PTA, *M, +B? Interpretando los símbolos
●NAIS y Usted  ●Licensias  para Grado A de leche en Oregon ●Experimentos en lechería de cabras y cultivo de la tierra ●Mercadería, directamente de la granja ●Manejo contra parásitos ●Productos para productores de cabras ●Proyecto de cabras de carga
●Selección de cabra para Mercado ●Selección de cabra para lechería ●Actividades para líderes de juventud ●Técnicas veterinarias para jóvenes ●Como juzgar cabras de carnicería ●Fabricación de queso, comienzo  Fabricación de queso, avanzado ●Las cabras de carga ●Aderezo correctivo de pezuñas 

●Introductoria al engendro artificial ●Necropsia de cabra ●Control selectivo de parásitos – técnica FAMACHA ●Como seleccionar sementales ●Ideas claras de crianza ●Aderezo de pezuñas, básico ●DHIA ensayos y calibración de pesas ●Tiempo de parir y opciones para crianza de cabritos ●Presentaciones en show para novicios ●Presentaciones en show para personas con experiencia.
Para más informes acerca de esta conferencia favor de comunicarse con Chris Strickland en lechevrier@earthlink.net ó bien 503-655-9874 ó marque http://nwodga.org/2007_conference.htm. Si le gustaría ir en caravana desde Goldendale, favor llamar a la doctora Susan Kerr en 509-773-5817 o marque  kerrs@wsu.edu. 

EN LA COCINA
ensartes de cabra a la parrilla, estilo hawayano 
de www.cookeryonline.com 

1 taza de aderezo italiano para ensaladas

1 lata de piña en cubitos, tamaño 14 onzas

1 clavo de ajo, bien picado
¼ de taza de mantequilla fundida

3 rebanadas de tocino en trozos de una pulgada
1 lb. pierna de cabra, sin hueso, en cubitos de ¾ pulgada
Combine la carne con el aderezo y el ajo en un recipiente no muy hondo, de vidrio, y deje escabechar por una hora o trasnoche, en el refrigerador. Corte los cubos de piña a la mitad; alterne cubos de carne y de piña con pedazos de tocino en palillos redondos. Úntelos con mantequilla y pongalos a la parrilla, entre 5 y 8 pulgadas del fuego, por cinco minutos. Se sirven calientes; resultan de 60 a 70 piezas para botana. 

PRECAUCIÓN: EVITANDO INCENDIOS
por Mickey Nielson, de la sociedad casimir del noroeste, noticiero trimestral, diciembre de 2006
Si alguna vez ha tenido incendio en casa o granero, ya sabe qué tan pronto se puede destruir por completo, y el terror que siente al ver que no puede hacer nada. Con la llegada de invierno, nuestro afan por cuidar a las bestias nos hará poner linternas de calor dentro de los edificios este invierno. Recuerde estas sencillas medidas que le protegerán contra el horror de un incendio. Algunas compañías de seguros no cubren el gasto de daños por incendio si Ud. no han hecho lo siguiente: 

EN LOS EDIFICIOS
*Asegure que un electricista le haya revisado todo sistema o equipo eléctrico y que todo tenga su propio sistema de seguridad. Esto ayuda a eliminar los choques y/o pérdidas en producción de ganado.
*No suela valerse de cuerdas de extensión para electricidad. 
*Cuelgue las lámparas de crianza por cadenas y no por sus cuerdas eléctricas
*El aislamiento contra la intemperie en todas las paredes debe ser cubierto de barrera que dure a lo menos 15 minutos contra llamas; por ejemplo, tabla de yeso de media pulgada, y tabla de láminas de madera que midan cinco octavos de pulgada. 

PREVENCIÓN DE LLAMARADA
*Mantenga aparatos de alarma contra el humo por toda su casa y su granero. Asegure que las pilas o baterías estén en buenas condiciones y cámbielas a lo menos cada seis meses. 

*Use soldadura solamente en lugares con amplia ventilación y lejos de materiales que se puedan incendiar.
*Ponga apagadores aprobados dentro de su casa, en sus tractores y otros equipos, en sus graneros y talleres y sotechados. 
*Desarrolle un plan de evacuación para los miembros de su familia, inclusive un lugar donde reunirse. 
*Haga que un electricista con licensia venga a inspeccionar sus sistemas de electricidad, a menudo. Asegure que si hace mejoramientos al sistema, sean hechos por electricista calificado. 
*Inspeccione y componga sistemas de calefacción al comienzo de cada temporada de frío. 

*Mantenga su rancho o granja en buena compostura. Corte maleza y zacate alrededor de edificios, mantenga su taller limpio, y guarde como es propio, todas las químicas y líquidos inflamables
*No queme basura afuera en días de aire, y no deje las lumbres sin atención. 


LA RED ELECTRÓNICA
por Susan Kerr, educadora de la Extensión WSU para el condado de Klickita.
www.cookeryonline.com/goats/Cooking%20Goat%20Meat.html. Decida cómo preparar los trozos de carne de cabra. ¿A la parrilla, asados, sancochados? ¿Cuales trozos son mejores a vapor? Este sencillo y práctico sitio le recomienda los mejores modos de cocinarlos.
www2.luresext.edu/goats/training/QAtoc.html
Más información del Instituto Kika de la Garza en la universidad Langston. Revise por la red, el contenido de su sitio de entrenamiento y certificación para productores de cabra de carnicería: ●¿Le gustaría ser productor de cabras? ●Asuntos legales ●Introductoria al programa de aseguranza de calidad en carne de cabra, y HCAAP ●Manejo de cabras para carnicería ●Criaderos para cabras ●Nutrición básica para cabras, introductoria ●Control de bestias de presa ●Procedimientos para asegurar la salud de la manada de cabras, y prevención de males ●Parásitos internos y externos de cabras ●Mercadería de cabras y carne de cabras ●La bioseguridad para productores de cabras de carnicería ●Campos de pastura para cabras ●Contabilidad en el rancho de cabras ●Reproducción en las cabras ●Manejo de vegetacion ●Mejoramiento de la gene y razas mixtas de cabras para carnicería ●Planeando el negocio de la granja ●Perros guardianes de Ganado ●Técnicas de reproducción ●Preparativos para el ganado, contra desastres

●Producción orgánica de cabras de carnicería. 

AL MOMENTO: REQUISITOS DE ALIMENTACIÓN PARA CABRAS
del noticiero semanal “Sheep Industry Weekly,” noticias para líderes en la industria ovejuna, 12 de enero de 2007
Acaba de aparecer el artículo en inglés intitulado “requisitos de alimentación para rumiantes pequeños – Ovejas, cabras, cérvidos y camellunos del nuevo mundo.” Este nuevo libro provee datos científicos acerca de los requisitos alimenticios de los rumiantes pequeños, a toda etapa de su crecimiento. Estos datos ayudan a comprender lo necesario que es la propia nutrición de los animales, para buena producción de carne, leche, y fibra. Además, discute los efectos que tienen el ambiente, las materias que se le agregan a la comida, y los agentes que afectan el metabolismo, en lo tocante a la alimentación en la granja.  
A fin de poder nutrir una manada de rumiantes pequeños, es necesario comprender lo que les hace falta. Estos requisitos dependen de la edad y la raza del animal, si hace ejercicio, si está preñada o en estado de lactación. El libro actual reune un resumen de   lo último en datos, con informes nuevos y expandidos, acerca de la composición de alimentos comunes a estos rumiantes, ya sean de granja o de bosque. Las tablas de datos en este volumen se separan por clase, lo cual es de mayor importancia para los criadores. 

Los lectores a quienes les interesarán estos datos incluyen los que estudian alimentación en animales, veterinarios, investigadores científicos, los que estudian nutrición práctica, y manejadores de rebaños. Como volumen práctico y de referencia técnica, esta materia está escrita para asegurar que las dietas de rumiantes pequeños contengan lo necesario de elementos nutritivos, y no tanto de los que no dan provecho. Este libro remplaza dos que antes han sido publicados por el consejo nacional de investigaciones, sexta edición de “Nutrient Requirements of Sheep, 1985” y primera edición de “Nutrient Requirements of Goats,” 1981. El libro nuevo se puede leer gratis en la red, o se puede pedir marcando   www.nap.edu/catalog/11654.html.

Consta que los programas y pólizas de la Extensión cumplen con toda ley y reglamento federal y estatal, tocante al no descriminar en cuestiones de raza, color, género, país de origen, religión, edad, estado de habilidad, y orientación sexual. Instancias de no cumplir con se pueden reportar por medio de su oficina local de Extensión. Los informes aquí presentados tienen solamente fines educativos o de referencia, y se comprende que no se intenta descriminar. El mencionar productos comerciales no indica que la Extensión WSU los recomiende, y el no mencionar otros productos o equipos no indica ninguna crítica de ellos. 
ANOTACIONES KIKO
por Michael Wade
vicepresidente encargado de mercadería y miembro de la mesa directiva, sociedad internacional de cabras Kiko www.theikga.org 
1. La sociedad internacional para cabras Kiko (IKGA) apoya a estudiantes de medicina veterinaria para rumiantes pequeños. Cada año, IKGA da una beca de $1000 a un estudiante de medicina veterinaria que planea especialización en rumiantes, más bien cabras. En 2006 hubo 14 estudiantes que hicieron aplicación para esta beca, y la decisión fue dura. La ganadora es Andrea Barten de la universidad estatal de Washington. Los miembros de la IKGA creen mucho en donar fondos a la industria de cabras para carnicería, la cual va creciendo a menudo, y en ayudar a veterinarios del futuro con sus gastos de educación.
2. “Kikofest 2007” conferencia en los terrenos de la feria Appalachian en Gray, TN, del 13 al 15 de septiembre. Más informes al respecto serán dados más tarde por el sitio electrónico www.theikga.org. 
Acerca de esta conferencia Kikofest: 
· Es el evento más grande del mundo tocante a cabras Kiko.

· Hay expertos a nivel mundial que darán discursos.
· Ofrece talleres prácticos
· Hay subasta de cabras de raza Kiko y raza mixta, a base de ejecución
· Hay subastas estándares y silenciosas
· Hay vendedores de artículos relacionados con cabras, y se ofrecen paquetes de informes por escrito.
· Hay buenos puestos de comida, incluyendo platillos de cabra
· Se venden libros de recetas para cocina, y calendarios del IKGA

CONSEJOS POR INSPECTORES DE GRANJAS, SOBRE EL CAMBIO A MODOS ORGÁNICOS DE CRIANZA
Adaptación de ATTRAnews vol. 14, no.6, Nov-Dic. 2006

· No es necesario entrar todo de una vez a modos orgánicos. Puede comenzar con un solo campo, una parcela, o con unos cuantos animales. Solo se necesita guardar buenos datos, y guardarlos por separado, escribir todas las técnicas y procedimiento para sus archivos.
· No es necesario hacer aplicación para su certificado al comienzo del periodo de 36 meses de tránsito de un modo al otro. Consulte con su oficial certificador para aprender lo que se necesita. En general Ud. podrá esperar hasta seis meses antes de la primera cosecha, que se hará después del periodo de cambio.  El tiempo oportuno puede depender en la clase de cultivo, así que dése bastante tiempo.  
· Será necesario proveer pruebas de cómo se ha usado el terreno hasta la fecha. 
· Los mayores riesgos para productores que quieran cambiar a métodos orgánicos son guardar buenos records, manejar el personal, contabilidad, y poder sostener ganancias durante el periodo de cambio. 
· Ud. tendrá que hacer un plan de mercadería para lo que produzca durante el periodo de cambio. A pesar de que en esta temporada intermedia Ud. esté manejando su rancho con modos orgánicos, no podrá representar al cliente que su producto es orgánico,  hasta no recibir su certificado. La etiqueta de transición no tiene relación legal. Ya que es posible que el nivel de producción baje al empezar, Ud. tendrá que considerar los mercados y ganancias con mucho esmero.  
· Mientras que algunos campos y cosechas pueden bajar su producción porque ya no se les pone abono ni pesticidas sintéticos, los productores tampoco tienen que hacer gastos en esta clase de abonos. Así que los gastos se mantendrán relativamente estables. Sinembargo el costo de manejo puede ser más alto, especialmente al principio, en el periodo de aprender a manejar este modo nuevo. El premio que demandan los víveres orgánicos puede incrementar sus ganancias, después de que complete su certificación. Todo esto toma su tiempo, pero los procesos naturales continuarán a desarrollarse, a nivel de que su granja se vaya poniendo en balance. 

· No todos los criadores salen teniendo dificultades con el periodo de cambio. Aquellos productores que ya están sembrando en rotación, o que ya usan prácticas sostenibles, podrán hacer la transición con más habilidad. 
· He aquí recursos e informes para ser certificado como granjero orgánico en el noroeste del pacífico:



Productores de cultivo en Washington 


503-378-0690

www.tilthproducers.org
Productores de cultivo en Oregon

206-442-7620

www.tilth.org

“Aquella persona que deja que se le cargue una cabra al hombro, más tarde se deja que lo carguen con una vaca.”
-- refrán italiano
UNA MANITA MÁS
por Susan Kerr, educadora de la Extensión WSU para el condado de Klickitat
Antes de que llegue el caos de la temporada de parir, tome unos momentos para preparar un sencillo pero esencial modo de marcar datos dentro del mismo granero. Ponga una tiza o tabla blanca en cualquier pared donde no haya cabras, y forme una red de datos como la siguiente. Escriba la información y marque los pasos ya completados, para cada cabrito, para que a ninguno le falte su cuidado esencial. Después con calma podrá trasladar esos datos a su archivo permanente. 
	Nombre de la cabra
	Fecha de parir
	Núm. de cabritos
	Ombligos

curados
	Ubres

Limpi-adas
	Recibió

colostro

	
	
	
	
	
	



HIERBAS ENEMIGAS
por Susan Kerr, educadora de la Extensión WSU para el condado de Klickitat
Baya “Serviceberry” (Saskatoon o Amelanchier alnifolia) es un arbusto o arbol pequeño que se da comunmente en valles montañeses, en arroyos de praderas, orillas de riachuelos, y bosques en el norte. También es plantado en programas de conservación, como fuente de alimento (las bayas) para animales del ambiente silvestre. 
El elemento tóxico de esta planta es semejante a miembros de la familia botánica Prunus, como las cerezas, chabacanos, cereza ahogadera, etc. Las bacterias del rumen de los rumiantes convierten las químicas de esta planta y se forma cianuro de hidrógeno. A parte de las bayas maduras, los precursores de cianuro se encuentran en todas partes de estas plantas, y se concentran en las hojas marchitas o dañadas. 

El cianuro interfiere con la obra  de la hemoglobina, en las células rojas de la sangre, a no dejar que suelte oxígeno a las células del cuerpo. Sin tratamiento, la muerte puede ocurrir repentinamente. Inyección por vena debe ser hecha por veterinario, pues se trata de medicinas que no suelen encontrarse en la granja o en casa.  Señas de envenenamiento incluyen sobrestímulo, nerviosidad, membranas mucosas altamente coloridas, dificultad en resollar, resuellos a hocico abierto, corazón que late sobremanera, babeos, diarrea, y muerte repentina. Aquellos animales que sobreviven pueden sufrir abortos o pérdida de peso. Durante la necropsia se ve sangre muy colorida dentro de las venas y tejidos. Las partes ofensivas de esta planta se ven dentro del rumen y el contenido del rumen puede tener olor a almendras. El contenido del rumen puede ser examinado para ver si existe cianuro, con un apresto que se vende para ese uso.


Fotos de www.tarleton.edu
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