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¿
A dónde se ha escondido la primavera?  Oí decir que apareción por dos o tres dias pero ya no la he visto. La mayoría de nosotros estamos experimentando el invierno de 2007 ó posiblemente el otoño de 2008. Las hierbas, las cabras, y especialmente las personas tienen muchas ganas de ver brillar el sol. 
Este noticiero Pari-Cabritos está disponible en ambos idiomas, gratis en su oficina de Extensión. También se puede ver marcando http://extension.oregonstate.edu/wasco/smallfarms/Kidding%20Pen/kiddingpen.php. 
Como siempre les hacemos saber que los artículos, consejos, y preguntas de ustedes los productores y granjeros son altamente gratos. Favor de mandar anuncios, comentarios,  sugerencias, y artículos a la doctora:

Dr. Susan R. Kerr

228 W. Main St, MS-CH-12

Goldendale, WA  98620

kerrs@wsu.edu 509-773-5817; 509-773-5707 (fax)
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Dueños de cabras Boer, ¡atención!
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¿Federación norteamericana de cabras?
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Artículos publicados acerca de parásitos en cabras
4
Dones monetarios del centro norteamericano para ovejas y cabras

MARQUEN ESTAS FECHAS
17 de junio

Gira de la lechería St. John’s Creamery en Everett, WA. Vea el artículo.
21 de junio

Shows OMGP “Youth Jackpot”  y  USBGA para cabras Boer, 9 am, terrenos de la feria WOE en Cottage Grove, OR. Cary Heyward, 541-942-7077 ó lynxhollow@aol.com.
26-28 de junio
taller que iba a preparar a jueces y gerentes de shows en Pullman WA, CANCELADO. 
28 de junio

Clínica sobre cómo presentar en shows, 8:30 am en terrenos de la feria del condado Benton en Corvallis OR. Vea el artículo. 
28-29 de junio
Show “Red, White & Boer”, terrenos de la feria del condado Skamania en Stevenson, WA. Vea el artículo.
31 de agosto – 5 de septiembre
9a conferencia internacional acerca de cabras, en Querétaro, República Mejicana. Infórmese marcando www.igamexico.com o a Jorge Kawas en jkawas@mnademexico.com ó por teléfono al 52-811-080-3149.

6 de septiembre


Venta de corral en otoño, sociedad OMPG. Vea el artículo. 
25-30 de sept. Feria estatal en el centro de WA y Show ABGA de cabras Boer; sírvase ver el artículo. 
14-15 de noviembre 
conferencia sobre cabras y ovejas; vea el artículo. 

LA SERIE “FARMER-TO-FARMER” EN VISITA A LECHERÍA DE LECHE CRUDA
Las cabras de raza Oberhasli contribuyen al éxito de la lechería St. John’s Creamery, en el area de Everett. Produce leche cruda, certificada por el WSDA para el mercado local. Acompáñenos el 17 de junio en una gira por esta lechería. Aprenderá mucho acerca  de cómo se ordeñan las cabras a fin de producir leche digna de recibir certificado; lo que es mantener esta lechería, el cambio gradual a la alimentación de pasto orgánico, y los pasos necesarios para llevar el producto desde la granja hasta la tienda a menoreo. 
Después iremos a la cooperative Sno-Isle Natural Foods Co-op en el centro de Everett, una tienda de abarrotes que vende productos orgánicos de granjas locales. Esta cooperativa es una de las fuentes mayores para productos de la lechería St. John’s Creamery.  Continuaremos discutiendo cómo hacer llegar los productos de granja al mercado, los requisitos, y por qué los mercados cooperativos son mejores para estos productos. La gira en total comienza  a las diez de la mañana con duración de  tres a cuatro horas. 
La manada de esta lechería consiste en más de cien cabras Oberhasli, con más de 60 cabras produciendo a cualquiera hora. En la granja se usan los perros guardianes llamados Anatolian Shepherd. Los dueños de la granja venden algunos de los cabritos cada año, y de vez en cuando también venden cachorros de estos perros
El costo para la gira es de $15 por persona y se necesita inscribirse de antemano. Favor llamar a  Kate Halstead en 425-357-3024 ó khalstead@wsu.edu o marque  http://snohomish.wsu.edu/ag/workshops/farmertofarmerdirections.pdf.

Consta que los programas y pólizas de la Extensión cumplen con leyes y reglamentos estatales y federales acerca de no descriminar por motivos de raza, color, género, país de origen, religión, edad, estado de habilidad, y orientación sexual. Instancias de no cumplir pueden ser reportadas por medio de su oficina local de Extensión. Los informes aquí suplidos son solamente para fines educativos o de referencia, y se comprende que de ningún modo se intenta descriminar. El  mencionar productos comerciales no indica que la Extensión de WSU los recomiende, y el no mencionar productos o equipos tampoco implic,a ni se intenta, ninguna crítica de ellos.  
CLÍNICA ACERCA DE PRESENTACIÓN EN CORVALLIS
El 28 de junio en los terrenos de la feria del condado Benton en Corvallis OR, la Sra. Marie Laymen dará una clínica GRATIS acerca de cómo presentar sus cabras lecheras/carniceras en shows. Ella es coordinadora de programas de cabras para jóvenes desde el valle de Willamette hasta la costa. Comenzando a las 8:30 am, enseñará cómo mostrar, arreglar, y señalar a los animales, con otros valiosos informes acerca de cómo lograr éxito en el ring. Muchos miembros del 4-H y del FFA estarán presentes, así como otros jóvenes que simplemente quieren aprender más acerca de sus cabras y como hacerlas lucir bien en los shows. Para mayor informe, comunicarse con ella, Marie Laymen, en marie@bryarose-farms.com.  

VENTA DE CORRAL EN OTOÑO DE 2008 

En esta venta, en los terrenos de la feria del condado Crook en Prineville OR, esperamos ver más corrales de cabras y MUCHOS MÁS compradores. Habrá clases durante el día con temas por determinar. Desde luego que habrá animales de venta; cada trato será estrictamente entre el vendedor y el comprador. 
Como en otras ocasiones, esta venta de corral da oportunidad de mostrar y vender animales de alta calidad. Este año por primera vez los criadores podrán mostrar sus sementales caminando en corredor, mientras se anuncian sus cualidades.  

Tendremos comprador en el sitio, listo para comprar cabras por arreglo previo, para carnicería. Habrá también un show de carneros llanos, esto si suficientes personas inscriben a sus carneros POR ADELANTADO.
Estarán presentes vendedores locales de equipos para ganado y también habrá comida de venta. 
Hay sitios para campamento y para conexión de su camión de campaña. Hay baños de regadera; y en Prineville hay alojamientos y restaurantes cercanos. El sitio electrónico de la feria es 
www.crookcountyfairgrounds.com. Para mayor informe, llamar a Anna Hayes en 541-923-5066 ó hhannasgoats@yahoo.com.

FERIA DE WASHINGTON CENTRAL Y SHOW ABGA 
Si podemos congregar a lo menos 50 entrantes de raza sangre entera, pura, y de porcentaje, podremos recibir autorización para un show ABGA durante la feria de Washington central en Yakima, del 25 al 30 de septiembre. Además la feria dará premios monetarios para los que califiquen como ganadores en el show, y se restablecerán los premios para la mejor manada de cabras. Para mayor informe comunicarse con Nellie en  tveter2@fairpoint.net ó www.leaningtreefarm.com/2008BoerEventsCalendar.html.


ENTRENAMIENTO FAMACHA AL MOMENTO

Si se interesan por un taller de entrenamiento FAMACHA en el noreste de Oregon y suroeste de Washington, sigan leyendo. Actualmente planeamos hacer aplicación para un donativo SARE de la agencia USDA. Estos fondos nos permitirán montar el taller y limitar el costo para cada participante. Este programa de un día entero enfocará en parásitos que atacan a ruminates pequeños – el ciclo de vida, el uso apropiado de agentes contralombriz, el control sin químicas, y desde luego, entrenamiento FAMACHA presentado por el doctor Joe Snyder.
Favor de llamar a Susan Kerr en 509-773-5817 ó kerrs@wsu.edu para inscribirse o para recibir informes al momento, y por favor corra la voz a sus amistades criadores de ruminates pequeños.


LIBRO: RAISING GOATS FOR MILK AND MEAT
(crianza de cabras para leche y carne) 

por Rosalee Sinn y Paul Rudenberg

Este libro (de 236 páginas y solamente en inglés) es compendioso. Se dirige al criador principiante, en edición nuevamente redactada. Incluye guías para entrenamiento, un sumario educativo para cada capítulo, sección revisada sobre salud, e informes adicionales acerca de mercadería, cabras para carne, y cuidado del terreno. El libro cuesta $15 con envío postal incluido. Para compra un ejemplar, llame al 501-907-2648 ó e-mail program-info@list.heifer.org.

ANUNCIE SU EVENTO GRATIS
Para anunciar cualquier evento relacionado con cabras a nivel estatal, y sin costo, marque  www.ruralcalendar.com . Este sitio está asociado con  www.GoatBreeders.biz. Aunque anuncios a nivel nacional cuestan $15, no tema poner su anuncio GRATIS en cualquiera de estos dos sitios. Los indicios son fáciles de comprender y señalan bien cuales anuncios pueden hacerse sin costo. Para mayor detalle, marque este eslabón: www.goatbreeders.biz/show_page.php?id=17. O llame a Paul Soli en 651-459-9414 ó Paul@WebBizInc.biz. 


CONFERENCIA ACERCA DE CABRAS Y OVEJAS 
Esta conferencia enfocará en producción de cabras y ovejas y es amenizada por la facultad de Extensión y Ciencias de los estados de Colorado, Montana, Nebraska, North Dakota, South Dakota y Wyoming. Se lleva a cabo del 14 al 15 de noviembre en el parque Island Grove en Greeley, CO. Dará informes de última hora acerca de alimentación, pasto, salud reproductiva, mercadería, y otros temas de crianza y producción. Para más informe llamar a Rodney Kott en (406) 994-3415 ó rkott@montana.edu.
VISTA EN GENERAL DEL COCCIDIOSIS 
EN CABRAS
por Joan S. Bowen, DVM

[Nota de la redactora: la doctora Bowen actualmente practica medicina veterinaria para ovejas y cabras en Colorado.]

El coccidiosis es una enfermedad contagiosa de la vía intestinal, causada por parásitos pequeños, unicelulares, de tipo protozoa. Las cuantiosas clases de este parásito casi siempre atacan a una sola especie; así que la coccidia de ovejas y cabras no le hace daño a las aves de corral o vice versa. No toda clase de coccidia causa enfermedad, pero casi todo animal rumiante ya crecido lleva coccidia dentro del intestino.  
El ciclo de vida de coccidia es complejo y puede ser aprendido en otros libros. Una cabra infestada puede echar miles de huevos de coccidia cada día en su estiércol, contaminando el medio ambiente y exponiendo a animales juveniles o bajo estrés. El nuevo huesped traga la coccidia inmadura con su alimento contaminado, o traga material del echadero, o al abrevarse, y la coccidia inmadura entra a reproducirse en las células del intestino. Después de varias etapas de crecimiento, la coccidia revienta de las células del intestino y pasan a la vía digestiva, donde se desecha en el estiércol y pasa fuera para mayor contaminación del medio ambiente. Cuando las células del intestino se rompen, se forma cicatriz, la cual no es capaz de absorber ni materia nutritiva ni agua. El daño a los tejidos depende en la duración y severidad de la infección, y tiende a bajo crecimiento de la cabra, baja producción, y una apariencia insana. Cabras recién llegadas al rebaño, y cabritos nuevos, son especialmente dispuestos a la infección. Casos que llegan a la clínica suelen ser aquellos de cabras entre tres semanas y seis meses de edad. Animales recientemente infestados pueden dejar de alimentarse, o mostrar debilidad, mientras algunos se ven algo hinchados y pueden bramar como si tuvieran dolor de panza. Animales con coccidiosis pueden mostrar estiércol suelto, semejante a pasta, o diarrea aguada, con suciedad en la cola y en las patas. Casi nunca se ve sangre en el estiércol de animales infestados con coccidiosis. Animales bajo estrés severo, causado por coccidiosis, pueden morir de repente, sin haber mostrado seña alguna de la enfermedad. 
El manejo del rebaño, calidad del alimento, y nivel de estrés, todos tienen parte en la severidad de los síntomas de coccidiosis. Cabritos fuertes y sanos y bien alimentados pueden recobrar la salud sin tratamiento, mientras que aquellos que estén bajo estrés, o sean más tiernos o débiles, pueden desarrollar la enfermedad de modo crónico. Las cicatrices de la vía intestinal, segun su severidad, pueden causar que las cabras crezcan mal, muestren pelaje áspero, echen estiércol pastoso, y tengan partes del cuerpo fuera de proporción con el resto del animal. Tan grande es el rol del estrés en la severidad de esta infección, que muchos cabritos empiezan a mostrar síntomas de coccidiosis dentro de algunas semanas después de destetarlos. El exponer a los animales recién llegados, y a los cabritos nuevos, 
una y otra vez a pequeña cantidad de coccidiosis, permite que ellos desarroyen resistencia a la clase de coccidiosis que infesta ese rebaño en particular, mientras amenora el daño a los intestinos. Por el hecho de que hay a lo menos doce especies diferentes de coccidia que causan enfermedad en las cabras, una cabra que resiste una especie aún puede mostrar síntomas clínicas si es expuesta a otra clase de coccidia. Esto explica el porqué un animal adulto, integrado a nuevo rebaño, o viajando a exposiciones, o visitando una nueva granja, puede mostrar síntomas. 
El diagnosis de infección se basa en la historia, señales clínicas, examen por microescopio de ejemplares de estiércol, y en resultados de necropsia.  

Existen varias drogas para tratar y prevenir el coccidiosis en las cabras, pero solamente Rumensin® y Deccox® se aprueban para uso en ellas. Rumensin® se da continuamente en forma commercial, concentrada, pero es necesario cuidar que los caballos no tragen el alimento tratado con esta medicina. La medicina Deccox® se agrega al alimento dado a los cabritos, pero estos deben comerla todos los dias, y es dificil asegurar que se tragen la dosis necesaria día por día. Si el granjero productor de cabras establece una relación válida entre él mismo y el veterinario (es decir por permiso del veterinario) y si este conoce las prácticas de crianza del granjero, entonces el doctor puede usar su privilegio extra-etiqueta, bajo el acta de uso de drogas, para recetar otras medicinas que aún no han sido aprobadas para uso en cabras. Drogas sulfa tales como sulfadimethoxine se pueden agregar a la leche, leche remplazadora, y agua, o pueden ser dadas por hocico a ciertos animales. Una concentración de 12.5% de sulfamethoxine en el agua puede ser dada cada día, de cinco a siete dias, a las edades de 4, 8, y 12 semanas, para bajar de modo marcado el número de bacterias, y para inhibir el daño por infecciones secundarias. Las drogas de clase sulfa son buenas para tratamiento de animales tiernos que muestran síntomas graves, pero el productor tiene que asegurar que puedan beber agua fresca y limpia a toda hora. Es ley suspender uso por etiqueta de sulfadimethoxine, por siete dias antes de llevar el animal al matadero. La droga  Corid® (amprolium) es disponible en lí
quido para agregarla al agua de beber, o como miga para agregar en la ración concentrada. Debe ser usada por 21 dias corridos, y se deja de usar un día antes de sacrificar al animal. Si esta droga se da en niveles elevados es posible que cause polioencefalomacia, así que la dosis correcta debe ser administrada con mucho cuidado. 

Rumensin®, Deccox®, sulfas, y amprolium todas son drogas que limitan la reproducción de la coccidia, pero que no la eliminan del todo. Uso de estas medicinas tiende a bajar el nivel de contaminación en el medio ambiente y rebajar el daño intestinal, pero el uso de ellas no podrá salvar a un animalito ya muy gravemente enfermo. La prevención del coccidiosis se dirige a bajar la contaminación ambiental y a exposición de los cabritos más susceptible. Los cabritos que crecen juntos con los adultos en corrales secos o en campos de pasturaje están más a riesgo del coccidia que los cabritos separados al nacer y criados sin los animales adultos. El estiércol contaminado con coccidia se encuentra en las tetas de la madre cabra y es capaz de transmitirese en grandes numeros de huevos de coccidia cuando el cabrito está mamando. El quitar a los cabritos y darles 
alimentación a mano, fuera de donde están los animales grandes, ayuda a romper el ciclo de contaminación de un grupo de animales a otro. Con cualquier método el area de parir debe ser limpiado con frecuencia para prevenir grandes cantidades de parásitos y contaminación de los neonatos. Las bandejas donde se da el alimento y el agua deben ser lavadas con frecuencia y deben ser de tal diseño que prevengan la entrada de patitas manchadas con estiércol.  Para bajar los niveles de estrés, los animales tiernos deben ser separados según su edad, y no amontonados con los más grandes. Los neonatos necesitan un tiempo para desarrollar resistencia contra muy bajos niveles de coccidia. Para bajarles el nivel de estrés, es necesario ponerlos con otros de su edad, no muy amontonados,  y no juntarlos con cabritos más fuertes y maduros. Al ir creciendo cada grupo se va moviendo a otra etapa o corralito pero antes, estos corrales deben ser limpiados y dejados vacantes en el sol por varias semanas, sin primero integrar el siguiente grupo de animalitos. 

Toda cabra adulta lleva coccidia dentro de la vía intestinal, y toda cabra suelta huevos de coccidia al medio ambiente por la suciedad. Las cabras necesitan ser expuestas a bajos niveles de coccidia para mantener resistencia a esta bacteria, así que no es recomendable ni práctico tratar de eliminarla por completo de entre las manadas de cabras. El control y prevención de la enfermedad enfoca en hacer menos la contaminación del medio ambiente, y en exponer a los animalitos más susceptibles a bajos niveles, por uso sano de varias drogas y buenas técnicas de manejo. 

ATENCIÓN DUEÑOS DE CABRAS BOER 
El cuarto anual show de cabras de raza Boer, denominado “4th Annual Red, White and Boer Show,” se llevará a cabo en Stevenson, WA el 28 y 29 de junio. Las granjas Copper Creek Boers y White House Goats amenizarán tres shows de clase abierta ABGA. Dos de ellos serán el sábado y el ultimo el domingo. Tenemos campo para más de 200 cabras. Planes incluyen una barbacoa de cabra el viernes 27 de junio a la hora de la cena, y también competencia del mejor “goat chili” o sea chile con carne de cabra, estilo norteamericano. Habrá también una subasta silenciosa con premios y una rifa que incluye cabras, apareo gratis de cabras con un semental tremendo, etc. Los ganadores se anunciarán el domingo.  
También el domingo, la sociedad Cascade Boer Goat Assn. premiará más de $2000.00 en efectivo y premios en el show de los jóvenes criadores. Este show tendrá su propia arena y su propio juez. Habrá tres divisiones de clases para mercado, con a lo menos once clasificaciones de peso. Habrá clases gratis de presentación y premios para toda edad de jóvenes, así como una competencia de dibujo en cartelón, competencias también en colorear dibujos y en hacerlos, estas dos últimas para niños más chicos. 
Vengan y reúnanse con nosotros por todo el fin de semana. Los jóvenes pueden competir en el show ABGA abierto pero los adultos no pueden competir en el show para jóvenes. Más informes y rótulo de inscripción se encuentran marcando www.cascadebga.org o comunicarse con Becki Creighton en (503) 631-3996 ó becki@coppercreekboers.com. 

¿FEDERACIÓN NORTEAMERICANA PARA CABRAS?

Este reportaje es de John Guynip desde la conferencia nacional de criadores de ovejas, que se llevó a cabo en Las Vegas Nevada en 2008. Este señor fue representante oficial de los criadores de ganado ovejuno en Oregon y por extension de los que producen cabras para la industria carnicera. Es su segundo año de servicio en el comité dedicado a temas sobre cabras. Los productores de cabras  representados llegan a los 15,000 e incluyen criadores desde el estado de Tejas, criadores de cabras Boer, de cabras lecheras, así como varias sociedades a nivel estatal, y numerosas personas de muchos estados. 

La industria cabrera va madurando y se supone que necesita representación a nivel nacional, así que el formar lazos con un grupo grande y bien organizado como lo es la industria norteamericana de criadores de ovejas, (ASI) sería un paso adelante. La sociedad ASI cuenta con más de cien años de servicio y por mucho tiempo ha mostrado  Amistad para con los criadores de cabras. El centro norteamericano para ovejas y cabras ha resultado  directamente de los esfuerzos de esta organización. También ha actuado en alivio de sequías, control de animales de presa, y ha propuesto acceso a drogas para rumiantes pequeños en este país, ya  aprobadas para uso en otros países.  
Las varias sociedades de criadores de cabras ahora proponen unirse bajo un solo estandarte llamado “American Goat Federation” o sea AGI. Este grupo sería vocero para todo segmento de la industria cabrera, y al principio tendría representación en la mesa directiva de ASI. La meta a largo plazo sería crecimiento al nivel de ASI, así 
podiendo ayudar con la carga financiera y política en los varios estados y unidades federales, cargas necesarias para asegurar la salud de nuestras respectivas industrias a largo plazo. 

ARTÍCULOS SOBRE PARÁSITOS EN CABRAS, EN TRÁMITES DE PUBLICAR
por Dr. Steve Hart, miembro del SCSRPC 

El consejo de control de parásitos de rumiantes pequeños (The Southern Consortium of Small Ruminant Parasite Control, o sea SCSRPC) propone escribir una serie de cinco artículos acerca de control de parásitos, los cuales aparecerán en la revista  The Goat Rancher. El primer artículo, que apareció en la edición de marzo de este año, introduce el problema bajo título de “Meet the Enemy” o sea “conozca al enemigo”. Esto incluye una vista en general de los parásitos que afligen a las cabras. El segundo artículo llamado "The Happy Life of the Barberpole Worm and How to Make Him Miserable," tratará de una clase de lombriz y como controlarla – su ciclo de vida, su biología, y técnicas de manejo para suprimirla. El artículo tercero tratará cómo desarroyar un plan o programa íntegro para manejar los parásitos. El cuarto tendrá como tema las medicinas contralombriz y la resistencia desarrollada contra los medicamentos; el quinto artículo hablará acerca de modos alternativos para quitar las lombrices. Estos artículos aparecerán en el sitio electrónico www.scsrpc.org al mes de haber aparecido en la revista The Goat Rancher. 
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DONATIVOS DEL CENTRO NORTEAMERICANO PARA OVEJAS Y CABRAS





La agencia American Sheep and Goat Center tiene doscientos mil dólares ($200,000) disponibles para donar a grupos que quieran tratar temas de las industrias de oveja y cabra, a nivel local, regional, nacional, e internacional, y espera recibir aplicaciones por criadores en granjas pequeñas o más grandes. Formularios de aplicación, y resúmenes de proyectos exitosos,  se pueden leer en � HYPERLINK "http://www.asgcusa.org" ��www.asgcusa.org�. Las aplicaciones deben llegar a la oficina no más tarde que el primero de agosto. Para más informes, marcar  � HYPERLINK "mailto:info@asgcusa.org" ��info@asgcusa.org� o llame al 800-971-1373.
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