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PUBLICADO POR LA EXTENSIÓN DE WSU

F
elices y placenteras pascuas a todos.  De seguro usted y sus animalitos están disfrutando de las recientes lluvias, nieves, y lodo que nos han caído. Es de esperar que a lo menos, estas temperaturas sub-cero hayan matado a muchas plagas, bacterias, y otros parásitos. 
Hemos perdido los centavos con los cuales hacíamos gastos de correo, así que ya no podremos mandar ejemplares de este noticiero fuera del condado de Klickitat. Si antaño solía recibirlo por correo, y quiere recibirlo por correo electrónico, favor de darnos su dirección de e-mail para poder agregarla a nuestra lista. 
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Este noticiero Pari-cabritos (The Kidding Pen) está disponible en inglés y en español marcando 

http://extension.oregonstate.edu/wasco/smallfarms/Kidding%20Pen/kiddingpen.php . Con gusto recibimos sus anuncios, comentarios, sugerencias, recetas de cocina, y artículos educativos. Favor de mandarlos a  
Dr. Susan R. Kerr 
228 W. Main St, MS-CH-12 
Goldendale, WA 98620 
kerrs@wsu.edu, 509-773-5817; 509-773-5707 (fax)
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MARQUEN ESTAS FECHAS
6 de enero
Conferencia “REAL AG 2010” en Pasco, WA. Informes con Shane Johnson, (509) 585-5460 ó shanej@agmgt.com o marcar www.pascorealag.com. 
26-28 de enero
Show de agricultura en el noroeste. Centro de exposiciones en Portland; marcar www.nwagshow.com ó (503)769-7120.
30 de enero
Vida campestre, y escuela invernal para ganaderos, en Stanwood, WA. 360-428-4270 ó
http://skagit.wsu.edu/CountryLivingExpo/index.htm. 
1 de febrero 
Víveres a nivel local, taller en Lane Community College, Eugene, OR. Marque www.cascadepacific.org o llamar a  Kelly Hoell, 541-341-4663 x217 ó kelly.hoell@goodcompany.com. 

6 de febrero 
Clase con sesiones acerca de cabras de carga, en Olympia WA. Donna Semasko en donna.ruelassemasko@providence.org ó 360-481-0527. 

27 de febrero: 
Conferencia anual de la sociedad noroeste para criadores de cabras lecheras, en Clackamas Community College, 19600 S. Molalla Ave, Oregon City, OR. http://nwodga.org/2009_conference.htm. 
18-20 de junio
Junta anual “Black Sheep Gathering”, terrenos de la feria del condado Lane, en Eugene, OR. Karen Murphy, 541-935-1744,  murphyk@efn.org or www.blacksheepgathering.org. 
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MEMBRESÍA EN NWCA 
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Si le gustaría ingresar en la sociedad noroeste de casimir, favor de mandar $25 (membresía general), o $35 si quiere ser miembro con derecho de votar, a: 
Mickey Nielsen

PO BOX 812 

Naches WA 98937 
Estas cuotas y aplicaciones para el NWCA deben enviarse antes del primero de enero de 2010. Aquellos nombres que lleguen en el mes de enero, serán incluidos en una rifa para un delantal y bolsa marcados con iniciales NWCA. 

Una manita más
Por Susan Kerr, directora de la Extensión WSU, Klickitat 
En un ejemplar hace tiempo, incluímos instrucciones para hacer una despensa de minerales, con pipa de plástico PVC. Otro modo de suplir alimentación mineral es con un recipiente que se usa para alimentar a los cerdos. Este tiene tapadera que el animal tiene que levantar con el hocico, pero las cabras pronto aprenderían a hacerlo.  Sería mejor usar los de plástico,  pues la sal corroe los recipientes de aluminio. 

NOTICIAS AL MOMENTO
La compañía Colorado Serum Company está obrando para incluir a las cabras en su lista de animales que puedan recibir su vacuna contra linfadenitis caseosa (conocida como C.L. o apostemas contagiosas). Se espera hacer pruebas en general comenzando en 2010. 


LA RED ELECTRÓNICA
por Susan Kerr, educadora de Extensión WSU Klickitat
www.goatbiology.com/carol.html. Sitio con ideas creativas para las fiestas de esta temporada. 
www.agplan.umn.edu. GRATIS: Software para planificación de recursos financieros en la granja. 
http://attra.ncat.org/attra-pub/PDF/livestockfarmplan.pdf. Planes para sistemas orgánicos de ganadería, por ATTRA.
www.vivo.colostate.edu/hbooks/pathphys/digestion/herbivores/rumination.html. Presenta la anatomía y fisiología de rumiantes, con figuritas animadas.
www.fsis.usda.gov/PDF/2007_Red_Book_Complete.pdf. Resumen USDA de faltas a los reglamentos acerca de resíduos en la carne, inclusive en la de cabra, 
www.arc.agric.za/home.asp?pid=3946. Manual que informa desde la república de sudáfrica, acerca de la salud de las cabras. 
www.admani.com/AllianceGoat. Sitio educativo por ADM que explica el uso de sus productos Alliance Nutrition. 
www.vet.uga.edu/VPP/CLERK/logan/index.php. Artículo pleno y detallado acerca de la enfermedad CAE, del colegio de medicina veterinaria en la Universidad de Georgia. 
www.ag.auburn.edu/ansc/goat-sheep. Buena lista de recursos para productores de rumiantes pequeños. 
www.aces.edu/pubs/docs/A/ANR-1296. Folleto de bolsillo acerca de rumiantes pequeños. Obtenible en otro formato marcando http://williamson-tx.tamu.edu/publications/ goat%20handbook-alabama.pdf.  

Consta que los programas y pólizas de la Extensión cumplen con reglamentos y leyes federales y estatales tocante a no discriminar por motivo de raza, color, género, país de origen, religión, edad, estado de habilidad, y orientación sexual. Evidencias de non-cumplimiento pueden reportarse por medio de su oficina local de Extensión. Los datos aquí son dados solamente para fines educativos o de referencia, y se comprende que de ningún modo se intenta discriminar. El mencionar productos comerciales no implica que la Extensión de WSU los recomiende, y el no mencionar cualquier otro equipo o producto no indica ninguna crítica de estos. 
LÍNEA DE AYUDA PARA PROCESADORES PEQUEÑOS DE CARNES Y HUEVOS
¿Es Ud. procesador de carne o tiene fábrica productora de huevos? El servicio FSIS de inspección y salubridad de comestibles, parte de la agencia USDA, anuncia que tiene una nueva fuente de respuestas a preguntas tocante a reglamentos para esas empresas. La línea telefónica es contestada por expertos que le pueden informar y las llamadas son gratis. Esta nueva línea apoya la iniciativa del USDA llamada “Know Your Farmer, Know Your Food” y tiene por meta ahorrarle tiempo y dinero al procesador. Llame a un especialista 877-374-7435 ó marque InfoSource@fsis.usda.gov.

EN LA COCINA
de www.goatmeats.com/asp/Information/GoatMeatRecipes.asp

[Nota de la redactora: Hoy incluimos dos recetas, pues hace tiempo que no lo hacemos y siendo invierno, puede ser que la gente esté pasando más tiempo en la cocina, y tenga interés por probar algunas nuevas recetas con carne de cabra.].
Salchicha con panecillos (biscuits)
1 lb. salchicha de cabra condimentada
1½ taza harina de trigo
1 qt. agua y 2 qt. leche

2 chucharaditas de sal y 2 de pimienta ¾ taza de aceite o manteca vegetal
La salchicha se fríe en sartén grande hasta que se dore; luego se le agrega el aceite o manteca. Agregue la harina, meneando hasta que resulte espesa e uniforme; luego mezcle la leche con el agua y vierta el líquido de a poquito, meneando sobre fuego mediano, hasta que hierva bien y haga burbujas. Agregue sal y pimiento al gusto y sirva el resultado encima de panecillos calientes. Suficiente para 8 personas
Filete de cabra estilo mariposa con pimienta
8 Filetes partidos casi en dos por su mitad lateral

1 cucharada mantequilla o aceite de oliva
3 oz vino tinto

2 cucharadas de cebolla picada 
1 taza consomé de res 

3 oz de Cognac


1/2 taza crema dulce

1 cucharada de cebollita verde en trozos
1 cucharita de vinagre balsámico

1 cucharada de perejil picado
Media cucharita de salsa Worcestershire
Pimienta negra fresca al gusto

1 diente de ajo bien picado

El aceite se calienta en sartén;  mientras sazonar la carne con sal y pimienta al gusto. Freir la carne en el aceite caliente, de tres a cinco minutos cada lado, o hasta que llegue a su punto. Transferir la carne a un plato y guardarla tibia dentro del horno. El sartén se limpia de grasa, se pone sobre fuego otra vez, y se le agregan las cebollas y el ajo, meneando por medio minuto. Se le agrega el cognac, vino, vinagre, y salsa Worcestershire. Se deja hervir hasta que quede espeso como jarabe. Luego agregue el consomé de res y la crema, dejando cocer hasta que esté al gusto. Antes de servir, corrija el nivel de sal, y agregue el perejil y la cebollita verde.  . 
Sirva la carne con todo su jugo y la salsa encima. Este platillo es bueno con vegetales cocidos a vapor, un pan francés, y una ensalada verde. 
TALLERES GAP DE WSU
por Karen Killinger, especialista en salubridad de comestibles de WSU 
 
La rúbrica GAP en inglés indica “good agricultural practices” o sea buenas prácticas de agricultura. Muchos granjeros buscan informes al tema, dadas las recientes irrupciones de bacterias en las hortalizas. Está por llegar una serie de talleres que darán informes específicos tocante a salubridad de comestibles vegetales, los llamados talleres GAP.

Varios tipos de productos tienen sus recomendaciones establecidas para buenos métodos de asegurar salubridad; empero hay diferencias entre lo que se ve recomendado. Estas diferencias causan confusión y dejan a los productores preguntándose cómo proceder. Estos talleres GAP serán presentados por  facultativos de varias disciplinas en WSU, y de agencias reglamentarias, quienes darán informes al momento y basados en ciencia cierta.  
El taller se dará en serie. La primera sesión será una vista general y guía inicial para poner en obra las prácticas de salubridad. La segunda sesión dará oportunidad a los participantes de encontrar respuestas a sus preguntas particulares, apropiadas a los métodos en su granja. Personas que asistan a ambas sesiones recibirán un certificado de participación. Informes dados en el taller ayudarán a los granjeros a prepararse para recibir certificado por  tercer partícipe en GAP. El local para la segunda sesión se dará más tarde.    
Fechas y locales restantes para la primera sesión 

26 de enero, 2010
Sequim, WA

27 de enero, 2010
Everett, WA

Fechas y locales para la segunda sesión :

1 de marzo, 2010
se anunciará
2 de marzo,  2010
se anunciará
8 de marzo, 2010
se anunciará
9 de marzo, 2010
se anunciará
15 de marzo, 2010
se anunciará
16 de marzo, 2010
se anunciará
Para mayores informes comunicarse con la doctora Karen Killinger, 509-335-2970, ó marcar  karen_killinger@wsu.edu.

NUEVO MERCADO ELECTRÓNICO PARA PRODUCTORES DE OVEJAS Y CABRAS
Existe un nuevo sitio electrónico llamado “Hooftrader,” diseñado especialmente como via económica para ganaderos, donde pueden hacer tratos de compra y venta de sus rumiantes pequeños. Es un modo directo que sirve para poner a los productores y sus clientes en contacto, a través del sureste de Estados Unidos. Se puede ver marcando www.hooftrader.com. No hay motivo porqué no se pudiera formar algo semejante en otras partes del país. 
RESULTADOS DE PRUEBAS HECHAS EN SEMENTALES POR LA UNIVERSIDAD UMD
Adaptación de un artículo por Susan Schoenian, especialista en rumiantes pequeños de UMD. En el noticiero Wild and Wooly, Vol. 8, ejemplar 4, invierno 2009

[Nota de la redactora: Tengo entendido que algunos de ustedes se interesan por pruebas de sementales en este area del Pacífico. He aquí el protocolo y resultados de una prueba establecida y conducida anualmente en el estado de Maryland.].

La prueba en 2009, de cabras para carnicería, crecidas a base de pasturaje, se hizo con 60 sementales. Los fines de la investigación fueron  evaluar la ejecución de cabras para carnicería, alimentadas solamente con pasturaje, y expuestas naturalmente a parásitos internos. Durante la prueba, los sementales se evalúan por crecimiento, resistencia a parásitos, y características del cuerpo después de la matanza.  Nueve de los sementales se cosecharon para tomar datos del cuerpo. 
Los sementales incluyeron 46 de raza o porcentaje Kiko; cinco Kiko/Boer; seis de raza pura o de porcentaje Boer, dos animales con raza compuesta Boer/Kiko/Español, los llamados Tennessee Mountain Meat Goats; y un semental Myotonic. El semental que sobresalió fue uno de raza pura Kiko, entregado por Craig Adams de Litchfield IL.  
La prueba de 2009 duró desde el 18 de junio hasta el 26 de septiembre, con un plazo de 12 dias de acomodo. Los pesos de inicio fueron de 25 a 69 libras con promedio de 48.1 lbs. Pesos al fin de la prueba fueron de 38 a 83 libras, con promedio de  61.9 lbs. Ganancias medias por dia fueron de -0.03 a +28 lbs, con promedio de 0.14 lbs diarias. El semental que ganó mayor peso diario fue un Kiko de raza mixta, entregado por Merritt Burke, Nassau, DE.

La cuenta de huevos de parásito en las feces no subió hasta fines de septiembre. El semental con el promedio mínimo de huevos en las feces fue entregado por Aaron/Levi Lantz de Oakland MD. 
Hamonchus contortus (lombriz que parece seña de peluquería) formó el 80% de los parásitos durante la prueba entera; fue casi el único presente en agosto y septiembre.  Después de la doble purga con moxidectin/levamisol al principio de la prueba, se administraron antelmínticos solamente once veces. El semental que mostró el promedio mínimo FAMACHA© fue uno de raza Kiko entregado por Kendell y Dana Barnes, de Winchester KY. Su tasa  FAMACHA© fue de 1 cada vez que fue revisado.

Once de los sementales se mostraron aptos para ser vendidos, con estándares altos a niveles de bronce, plata, y oro, por su crecimiento, resistencia a los parásitos, y estándares mínimos para conformación y aptitud de reproducción. Los precios pagados fueron de $200 a $1050 con promedio de $514.
Informes y datos de esta prueba disponibles marcando  http://mdgoattest.blogspot.com.

HIERBAS ENEMIGAS
por Dr. Susan Kerr, WSU-Klickitat Co. Extension
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Foto de www.ansci.cornell.edu/plants. 
Miembros de la familia de los saúcos (género Sambucus) han sido usados como resguarde ambiental y alimentación para seres del campo.  Como comestible en casa, sus bayas se convierten en jaleas, vinos, etc.  Sinembargo, el resto de la planta, como sus tallos, raíces, hojas, y hasta las bayas inmaduras, contienen toxinas.  
El saúco es un arbusto grande y decíduo. Su florecitas blancas aparecen juntas en forma de paraguas; después se convierten en múltiples bayas de color morado oscuro. 
Las hojas, tallos, raíces, ramitas, y semillas contienen una química que se convierte en cianuro. La planta también acumula nitratos y contiene elementos purgantes. Señales de envenenamiento incluyen nausea, vómitos, diarrhea y coma.

La toxina no es necesariamente fatal y es raro el envenenamiento, a no ser que el animal ingiera una gran cantidad de la planta. Si posible, traten de evitar que el ganado entre en areas donde ya está establecida, y no la plante en lugares donde vaya a entrar el ganado. 


OTRA PLAGA QUE EVITAR
por Dr. Susan Kerr, WSU-Klickitat Co. Extension

Neospora caninum es un parásito dañino que infesta a toda clase de animales mamíferos. Se encuentra a nivel mundial, y causa abortos y faltas en reproducción. Sin querer, el criador de cabras es capaz de introducir esta plaga a su propiedad, solamente por haber comprado un becerro de algún patio de ventas. Ya en su granja, alimenttado con leche sobrante de las cabras, puede ser fuente de infección.

Como la coccidia y otros parásitos de forma protozóica, N. caninum vive dentro de las células del animal.  En contraste a otras formas de coccidia, este parásito causa daño solamente a los mamíferos, y puede introducirse entre distintas clases de animales. Las lesiones que produce, , y el organismo mismo, semejan mucho a Toxoplasma gondii. En verdad, estos dos organismos se parecen tanto que por muchos años han sido confundidos uno con el otro. 

El parásito se extiende mayormente de una madre que lleva la infección, y llega al feto a través de la placenta. Puede resultar en aborto, o el animalito puede nacer sin señas de la enfermedad, y aún llevarla por dentro. Un animal también puede ser infestado si ingiere la etapa oval de N. caninum. Los huevos que contienen la plaga solamente son expulsados por el mamífero que primero los adquiere. Esto incluye perros y posiblemente otros miembros del género canino.  
El ciclo de vida de N. caninum es muy semejante al de T. gondii, esparcido por gatos, que son los que lo hospedan. Los perros ingieren el organismo en su forma encapsulada, tal vez tragando tejidos crudos de otros mamíferos infectados, por ejemplo los resíduos de aborto. El parásito entra en el perro para completar  su ciclo de vida dentro de las vías intestinales, las cuales en su turno echan feces infestadas con huevos de N. caninum. Luego, otros mamíferos adquieren la enfermedad tragando  alimentos, paja, pastura, etc. que contiene la infección. 

Los investigadores están tratando de desarrollar una vacuna que batalle contra esta enfermedad, y a la vez esperan clarificar mejor su ciclo de vida y su modo de transmisión. La Neosporosis es de gran importancia en lo que toca a ganancias en la industria ganadera, pues puede causar gran número de abortos y mala ejecución reproductiva en las granjas. 

Todo ganadero debe prevenir consumadamente que su ganado trague feces de perro. Debe pronto quitar los desperdicios de perros, aislar a cualquier perro que se muestre enfermo, obtener diagnosis cuando se le enferma su perro, tratar de que no 
entren perros desconocidos, y no comprar animales enes patios de venta. 
Para más informes acerca de esta enfermedad, marque  http://synapse.koreamed.org/Synapse/Data/PDFData/0066KJP/kjp-41-1.pdf o www.ars.usda.gov/Main/docs.htm?docid=11007. Estos sitios contienen mejores explicaciones, por escrito, que la gráfica que aquí presentamos. Esta representa lo que se conoce actualmente del ciclo de vida de este organismo. 
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¿Preguntas acerca del  NWCA?  Llamar a Mickey en 509-965-3708 ó � HYPERLINK "mailto:mnielsen7@aol.com" ��mnielsen7@aol.com�. 
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