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PUBLICADO POR LA EXTENSIÓN DE WSU, CONDADO DE KLICKITAT 
Queremos darles a saber de dos talleres que están por venir. Uno para productores de rumiantes pequeños se llevará a cabo cerca de Spokane el día 29 de octubre. El otro taller es para personas que se interesen en usar ganado pacedor para impacto positivo en el medio ambiente. Este será el 3 de diciembre en White Salmon. Favor de leer los artículos siguientes para obtener detalles de estos..
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Este noticiero Pari-Cabritos (The Kidding Pen) está disponible en inglés y en español  marcando  www.animalag.wsu.edu/newsletters. Nos gusta recibir noticias de nuestros productores. Favor de mandar sus anuncios, comentarios, sugerencias, recetas de cocina, y artículos educativos, a:   

Dr. Susan R. Kerr 

228 W. Main St, MS-CH-12 

Goldendale, WA 98620 

kerrs@wsu.edu, 509-773-5817; 509-773-5707 (fax)


EN ESTA EDICIÓN:

1
Marquen estas fechas
1
Rinconcito mercader
1
Competencia 4-H/FFA por ensayos escritos
1
Dones disponibles para granjas a nivel familiar  
2
¿Está listo para Ready Ag?
2
La red electrónica
2
Breve curso en producción de cabras y ovejas
3
Taller en pasturaje dedicado
3
Mantequilla a base de leche de cabra, en casa
4
Exámenes contra fiebre “Q Fever “ en WADDL


MARQUEN ESTAS FECHAS
29 de octubre
Breve curso en producción sostenible de rumiantes pequeños, en Reardon, WA. Vea artículo.  
11 de noviembre Conferencia acerca de lecherías pequeñas en el centro de convenciones en Yakima WA. Inscripción de  7:30-9 AM. Temas de nutrición para vacas y cabras en la mañana, con gira educativa a la granja/lechería Tieton Farm and Creamery por la tarde. Par más informes marque  www.watilth.org. 
12 de noviembre Junta anual de la sociedad de productores de cabras para carnicería, de Oregon, a las 5 pm, en el salón Frog Pond Grange de Wilsonville, OR. Comunicarse con Sandi Lauer en blkcowldy@yahoo.com ó 503-310-2865.
3 de diciembre
Taller en pasturaje dedicado, White Salmon, WA. Vea el artículo.
3 de diciembre
Taller acerca de la salud, nutrición, y temas relacionados con cabras para carga, en Edelweiss Acres, Olympia, WA. Registro $7.50 para jóvenes inscritos en 4H o FFA. Comunicarse con  Donna Ruelas Semasko en 360-742-8310 ó  http://home.comcast.net/~edelweissacres/. 
 
RINCONCITO MERCADER
DE VENTA: Cachorros de raza Border Collie; vean a los padres de estos trabajando en el rancho. Comunicarse con Max Fernandez en 509-773-3883 ó fernandezranch@gorge.net.

DE VENTA: Manada de cabras lecheras. De razas mixtas, buenas productoras, 46 comprobadas y 4 nuevas. Si las compra todas, las doy a $100 cada una; un poco más caras si Ud. las escoge. Debo venderlas pronto para el apareamiento en otoño. Comunicarse con M. Clare Paris en farmoffice@larkhavenfarm.com ó 509-486-1199 ó http://wenatchee.craigslist.org/grd/2640589141.html ó www.larkhavenfarm.com. 

Cuarta competencia anual 4-H/FFA por escrito 
Tema del ensayo: Explique lo que significa el término “Rate of Gain” (grado de crecimiento) y su efecto en criar su proyecto para el mercado.  

Reglamentos: Para todo joven que sea miembro de 4H y/o FFA en el año escolar 2011-12. Los ensayos deben ser de a lo menos 200 palabras. Los padres no deben ayudarles con la investigación del tema ni con escribir el ensayo. Se permite redactar el ensayo (revisar para quitar errores de ortografía o puntuación nadamás). Los ensayos deben llegarnos antes de la medianoche del primero de febrero de 2012.  
Evaluación: Los ensayos que lleguen a tiempo serán juzgados por la claridad de expression en el tema,  el propio uso de gramática, y sobretodo por la facilidad en leerlos. 
Premio Mayor: Un carnero para el mercado 2012 Premio secundario: $25 en apoyo al joven
Como entregar los ensayos: por correo a Atley Boer Goats, 19411 S. Harrison Rd., Edwall, WA 99008, ó por correo e-mail, que sean en formato .pdf o .doc, a atleyboergoats@aol.com. Los ganadores recibirán noticia para el 15 de febrero 2012.

DONES Y BECAS DISPONIBLES PARA GRANJAS ORGÁNICAS A NIVEL FAMILIAR  
La empresa Lundberg Family Farms® ha lanzado una iniciativa que dará tanto como $50,000 en total de becas y donativos. Para entrar en consideración para estas, aquellos granjeros que esperan recibir certificado como granja orgánica pueden mandar un ensayo de quinientas palabras, en una de las tres categorías siguientes:  
· Usar el dinero como comienzo para equipo, herramienta, o composturas. 
· Fondos para ingresar a clases, o para registro en conferencias. 
· Para relacionarse con expertos en formar negocios, mercadería al pormenor, manejo de ganado, o planeamiento de cosechas. 
La competencia se cierra el 31 de octubre de 2011. Vea  http://raisingorganicfamilyfarms.com/apply-for-grant/. 
¿ESTÁ UD. LISTO PARA READY AG?
Desastres como incendios, inundaciones, contaminación de alimentos, y enfermedad aftosa pueden llegar sin aviso previo. ¿Tiene Ud. confianza de que su cosecha, ganado, o aves de corral estén seguros? ¿Están bio-seguros?
Un equipo de profesionistas de Extensión, provenientes de todo el país, hace poco se juntó para desarrollar una unidad educativa de ayuda para gerentes y granjeros – modos de prepararse contra cualquier desastre. Esta utilidad se llama ReadyAG—Preparación y defensa contra desastres, para la agricultura productora.  

Antes de que llegue un desastre, ReadyAG  ayuda a los granjeros y rancheros a planear y prepararse para prevenir, aminorar, responder a, y reponerse de toda clase de incidentes dañinos. ReadyAG fue diseñada para ayudar a identificar debilidades y poner en orden los pasos necesarios para que las operaciones agrícolas sean más resistentes y sostenibles delante de probables amenazas. 
ReadyAG comienza con un juicio general de posibles preparativos, y sigue con recomendaciones específicas para ganado, cosechas, lecherías, frutas y verduras, cerdos, y aves de corral. Los formularios se pueden llenar por medio electrónico, y sus respuestas pasarán automáticamente a una respuesta propia para su situación en especial, dedicada a componer los más serios problemas. 
Los granjeros y rancheros que investiguen el libro de tareas de ReadyAG tomarán los siguientes pasos: 
· Identificar areas debiles de producción y manejo  

· Poner en orden los más importantes problemas
· Formar un plan de acción específico para cada operación 

· Desarrollar un inventario correcto de bienes 

· Identificar y usar servicios de más importancia 
· Encontrar otras fuentes de ayuda
El libro de tareas ReadyAG se encuentra marcando http://readyag.psu.edu/. 

El proyecto ReadyAG fue financiado por la sección Special Needs del instituto nacional de alimentos y agricultura (NIFA). Por medio de fondos y liderazgo federal para investigación, educación, y programas de extension, el NIFA (agencia del USDA) enfoca en ciencia y soluciones para asuntos que impactan la vida cotidiana de personas y el futuro de la nación,. Para más informes al respecto favor ver www.nifa.usda.gov.


LA RED ELECTRÓNICA
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www.youtube.com/v/4kNYLRbIL7U&hl=en_US&fs=1&border=1. Video para cuidado básico de las patas de las cabras. .
http://anrcatalog.ucdavis.edu/Items/8398.aspx.  

Plantas en California que envenenan al ganado

www.youtube.com/watch?v=-Ar7D-GARhI. Video – como prevenir podredumbre de las patas de ovejas. 
http://beefcattle.ans.oregonstate.edu/html/publications/documents/BEEF006-FAQ_001.pdf. Preguntas comunmente hechas acerca del uso de mataderos en Oregon para reses, cerdos, becerros, y cabras, sin requisitos de derecho. 

www.uq.edu.au/_School_Science_Lessons/GoatProj.html. Lecciones escolares para proyectos de cabras, propuestas por Pacific islands Agricultural Curriculum Development Project.

www.kerrcenter.com/publications/brush_control_with_goats.pdf. Libreto llamado Brush Control with Goats (controlando la maleza con cabras).
www.sheepgoatmarketing.info/news/HumaneSlaughter.pdf. Cartelón ilustrado enseñando el método halal de matanza en la granja.

www.agmrc.org/commodities__products/livestock/goats/meat_goats.cfm. Informes acerca de mercadería de cabras carniceras, del Ag Marketing Resource Center.

www.youtube.com/v/a2ppHAUbLYY&hl=en_US&fs=1&border=1. Como decidir la condición corporal de cabras, proviene de Langston University.

CURSO BREVE EN PRODUCCIÓN DE OVEJAS Y CABRAS 
Un intenso y breve curso en producción sostenible de carne de cabras y ovejas, se llevará a cabo el 29 de octubre de 2011 en Reardon,  WA. Este curso enfocará en producción de carne. La lista que sigue indica los temas que se tratarán:

• salud y enfermedad de animales

• como seleccionar las razas de animales 
• manejo de campos de pasturas

• Lugares de crianza
• Planes de finaciamiento

• El apareamiento
• Guardar archivos

• Llevar al mercado
• procesamiento de la carne

• Cuidado de los animales
La parte del curso dentro de la sala de clase será en la iglesia Presbyterian Church, 150 W. Spokane Ave., Reardan WA 99029. Es necesario inscribirse por adelantado. El costo es de $30, lo cual incluye comida a mediodía y un libro de recursos. Para más informes comunicarse con Doug Collins en 253-445-4658 ó dpcollins@wsu.edu. 
Inscríbase por la red marcando  www.brownpapertickets.com/event/206077 o vea  http://smallfarms.wsu.edu/education/courses/livestock/smallruminant/. 
TALLER EN PASTURA DEDICADA
Si Ud. cría ganado y se interesa en como usarlo para mejorar el medio ambiente, júntese con nosotros el día 3 de diciembre en White Salmon, WA en un taller acerca de ese tema. El Sr. Craig Madsen de Healing Hooves dará el discurso principal. Incluiremos como seleccionar y entrenar a los animales, temas acerca de salud y enfermedad, alimentación, corrales, control de maleza por animales, y como desarrollar un negocio de pasturaje. 
El programa comienza a las 9 am y termina a las cinco de la tarde, en Mountain View Grange, 1085 N. Main, White Salmon, WA. 45 -121 
Este programa es sin costo pero se necesita inscribir por adelantado para que cada participante pueda recibir su propio libreto de recursos educativos. No habrá comida a mediodía. Favor de inscribirse con Susan Kerr, en 509-773-5817 ó  kerrs@wsu.edu. El programa es patrocinado por WSU-Klickitat County Extension, Western SARE, Gorge Grown Food Network y American Sheep Industry.


COMO HACER MANTEQUILLA DE LECHE DE CABRA EN CASA
Adaptación de http://drinc.ucdavis.edu/goatdairy.htm
Una buena mantequilla se puede elaborar con leche de cabra, pero por lo regular esta se hace muy poco a causa de que las partículas de grasa son tan pequeñas, que con dificultad se separan del líquido. La mantequilla resulta blanca y parece manteca si no se le pone color artificial. Si se le pone colorante, semeja mantequilla de vaca, aunque no con la misma textura. Puede ser usada en la mesa o para cocinar.  

Utensilios
•  Separador de crema

•  Mantequera 

•  Paleta para mantequilla, o cuchara grande

•  Tazón
•  Papel pergamino y moldes

•  Termómetro de lechería

•  Sal 

Pasterización 

Pasterice la leche manteniendola a 145°F por 30 minutos y pronto enfríela a 40-45°F. 
Separación 

Por que los glóbulos de grasa son tan pequeños, la separación resultará incompleta si no se usa un separador de crema. Este recobrará casi toda la mantequilla. Si no tiene separador disponible, La leche se puede poner en una cazuela de poca profundidad, y luego se escalda despacito. Entonces póngala a enfriar a menos de 40°F por diez o doce horas. Se le forma una capa espesa de crema que se le puede quitar. 
Batiendo 

La mantequilla se hace por medio mecánico, batiendo hasta que los glóbulos minuciosos de grasa se adhieran y formen granos.El batir la crema le incorpora aire y le engrandece el volumen. La mantequilla se forma más bien cuando la crema se bate a temperatura de 54 a 58°F en verano y entre 58 a 64°F en invierno.
La mejor clase de mantequera o batidora para cantidades menudas, es un vaso de vidrio de capacidad de un gallon, con paletas de madera. Llene la batidora a no más de la mitad. Bata por treinta o cuarenta minutos, a velocidad media. Cuando vea que los granos de mantequilla estén como granos de maíz, deje de batir. Cuela el liquido y ponga los granos de mantequilla en una olla que ha enjugado con agua tibia para que no se pegue la masa. Lave con agua de la misma temperatura o más fría que el jocoque; esto es importante porque si queda resíduo de leche dentro de la mantequilla, esto la puede hacer rancia. Cuele el agua y repita el proceso de lavar hasta que el agua salga clara. Agregue una cucharada de sal por cada libra de mantequilla. La sal se disolverá más pronto si se moja antes de agregarla. Talle la mantequilla con una paleta de madera (también antes mojada en agua caliente) hasta que la sal quede bien distribuida y todo el jocoque haya salido. Asegure que  la sal quede bien incorporada para que no queden rayones y que permanezca fresco el producto. Agregue colorante si gusta. Lave el molde en agua caliente y empaque la mantequilla, desmoldándola en papel pergamino bien humedecido. Envuelva y congele a 0°. 
	Problemas comunes en la mantequilla

	Problema
	Causa

	Sabor agrio, cuajado, o de queso 
	· Batir demasiado, o usar crema agria 
· Batir demás

· Contenido alto de jocoque


	Debil o grasosa
	· Temperatura de batir, o de agua, demasiado alta 

· Batir o trabajar demás

	Mantequilla que chorrea
	· Modo impropio de agregar la sal
· Modo impropio de enfriar la crema

	Calidad esponjosa
	· Temperatura de batir demasiado alta

	Producto de dos colores 
	· Mala incorporación de la sal 

· Agua de lavado demasiado fría



Consta que los programas y pólizas de la Extensión cumplen con leyes y reglamentos federales y estatales tocante al no discriminar en cuestiones de raza, color, género, país de origen, religión, edad, estado de habilidad, y orientación sexual. Evidencias de non-cumplimiento pueden ser reportadas por medio de su oficina local de Extensión. Los informes dados en este noticiero son solamente con fines educativos o de referencia, y se comprende que de ningún modo se intenta discriminar. El mencionar productos comerciales no indica que la Extensión WSU los recomiende, y el no mencionar  otros productos o herramientas no indica ni se intenta ninguna crítica de estos. 
EXÁMENES CONTRA Q FEVER EN WADDL
por Dr. Tim Baszler del noticiero WSU Veterinary Extension Fall 2011 http://extension.wsu.edu/vetextension/Documents/Fall%202011.pdf
¿Qué es Q- Fever? Query o Queensland Fever (Q Fever) es una infección bacterial que aflije a una variedad de animales, y también al ser humano. La  causa es la bacteria Coxiella burnetii, un organismo obligado, intracelular, y raquítico que puede sobrevivir en condición seca por largos periodos.  

¿Está el Q Fever disperso por dondequiera? La infección de ovejas y cabras por Coxiella burnetii existe casi a nivel mundial y se cree ser endémica en la mayoría de los continentes. C. burnetii obra por ciclos en gran variedad de especies salvajes y en sus ectoparásitos. En la región del noroeste del pacífico no se conoce su verdadera distribución. La agencia WSU-WADDL actualmente está investigando la situación para determinar la distribución geográfica y el predominio dentro de las manadas, de infección por C. burnetii en cabras del estado de Washington.  

¿Cuales son las señales clínicas de Q Fever? En el ganado la enfermedad suele no mostrar síntomas clínicas. Empero de vez en cuando se han reportado abortos causados por C. burnetii en cabras y algo menos en ovejas. Las hembras preñadas y susceptibles sufren placentitis fatal (inflamación de la placenta con muerte a ese tejido) lo cual resulta en aborto. Las hembras no preñadas no muestran señas clínicas, mientras que otras muestran pérdida de apetito y depresión uno o dos días antes de padecer el aborto. Después que sucede la serie de abortos o infecciones, las madres no pierden a la cría pero pueden llevar la infección sin mostrar señas de esta. Ya establecida la infección, la hembra puede llevarla por periodo indefinido, y desecharla en su leche o al tiempo de parir. 

¿Como se diagnostica el aborto por Q Fever en el laboratorio? Diagnosis de aborto por Q Fever requiere pruebas en los tejidos restantes del feto y placenta,. Se identifican llagas en el tejido placental por patología gruesa y por microescopio, junto con un  método no-culturado. El hacer crecer el microbio C. burnetii en laboratorio no es recomendable a causa de su alta contagiosidad para el personal del laboratorio. Así pues, el diagnosticar abortos por este microbio en WSU-WADDL se hace por métodos especiales bajo microescopio, a base de inmunohistología química. Este modo de identificar el microbio usa tientas de anticuerpo que por color se unen a C. burnetti específicamente dentro del tejido placental. También lo pueden hacer con métodos diagnósticos llamados PCR a nivel molecular, amplificando el DNA de C. burnetii directamente de la placenta infectada.
¿Como se transmite C. burnetii? El ganado, ovejas, cabras, y animales salvajes, todos pueden llevar el organismo, el cual se puede desechar en las placentas, flluidos del útero, el colostro, y la leche, especialmente de animales que están perdiendo la cría por aborto. El respirar polvo contaminado puede infectar no solo a los animales sino a las personas. Contacto con materias abortadas, descargas vaginales, y tejidos mucosos de animales infectados, son otros modos de recibir la infección. Los campos de pasturaje que llevan el microbio, o mordidas por garrapata, también pueden ser fuentes de infección.  

¿Cual es la posibilidad de que Q Fever pase a los seres humanos? Q Fever puede pasar a las personas cuando beben leche de animales afectados, o tiene contacto con placentas o feces. La enfermedad en seres humanos se demuestra con síntomas como las de la influenza. La mayoría de casos son de personas que han tenido largo contacto con animales infectados. El organismo se mata por pasterización en la leche pero pasa facilmente en leche sin pasterizar. Todo trabajador debe llevar mascarilla y guantes cuando está limpiando estiércol, o ayudando al tiempo de parir las ovejas o cabras, o si toca fetos abortados.  

¿Hay prueba diagnóstica para ver si hay Q Fever en animales que no muestran síntomas? Hay un número de pruebas serológicas para Q Fever que identifican inmunidad y que demuestran que el animal ha tenido la infección por C. burnetii. Pero las pruebas serológicas no indican si la cabra u oveja esté desechando microbios. WSU-WADDL usa dos pruebas: fijamento complementario, y pruebas ELISA para investigar la serología de Q Fever.  Según la Organización Mundial para Salud de Animales (World Organization for Animal Health), resultados de más de 1:20 en el titro resultante de fijar complementos, indica la infección. Varias pruebas ELISA que se pueden comprar en el mercado  han establecido normas de prueba para animales que se muestran positivos, negativos, o de los que queda sospecha.  

En WSU-WADDL usamos pruebas PCR altamente sensibles que amplifican el DNA del organismo. Estas pueden servir como utensilio diagnóstico para C. burnetii desechado en fluidos corporales, o en animales que no muestran síntomas. De todos modos, ya que el desechar el microbio no ocurre continuamente, un resultado negativo no siempre indica que no hay infección por C. burnetii. Para mayor informe tocante a las mejores técnicas para controlar Q Fever, visite el sitio web del departamento estatal de agricultura, marcando: http://agr.wa.gov/FoodAnimal/AnimalHealth/Diseases/QFeverManagementPractices.pdf. Para informarse acerca de infección en seres humanos, marque  www.cdc.gov/qFever/index.html. 
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